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Hitlers Még a tél beköszönte előtt 
szétzúzzuk keleti ellenfelünket!

„Oroszország katonailag elintézettnek tekinthető“ — mondotta Dietrich birodalmi sajtó« 
főnök a külföldi újságírók előtt — Középoroszországban hetven hadosztályt kerítettek 
he a németek — Örömmámorban úszik Németország a nagy győzelmek hírére — Alá­

írták a német-török gazdasági egyezményt — Nyugtalanság Amerikában
Tehermentesítő akciói után újabb előretörésre készül fel a magyar honvédség

Október 9-ikével 
lezárult a világtör­
ténelem. Ezen a na­
pon hozták nyilvá­
nosságra Hitler 
kancellárnak októ­
ber 2-iki hadparan­
csát, melynek nyo­
mán Európa boldog 
örömmel ujjong fel. 
.4 Vezér ebben a 

had parancsban jelentette ki katonái­
nak, szövetségeseinek és az egész vi­
lágnak. hogy sikerült elhárítani Euró­
pa felöl a mindennél borzalmasabb 
bolsevista zsidó veszedelmet s a ten­
gely fegyverei megteremtették az 
előfeltételt az utolsó hatalmas csa­
pásra. amely még a tél beköszönte 
előtt kell, hogy szétzúzza a nagy ke­
leti ellenfelet. .4 Szovjet Unió után 
n legrövidebb időn belül Angliára 
kerül a sor. amely ezt az egész ször­
nyű háborút a zsidóság szolgálatá­
ban felidézte és vérbeborította a vi­
lágot.

1 Vezér diadalmas had parancsá­

A magyar seregtestek uj hadműveletre készülnek le:
A Magyar Távirati Iroda .jelenti:

A szövetséges csapatok ukrajnai 
hadműveletei során a bekerített 
szovjeterök megsemmisítése gyors 
ütemben balad előre.

A gyűrűbe zárt ellenség kitörő 
kísérletei általában erőtlenebbek­
nek mutatkoznak, mint a szovjet el­
leni hadiárat régebbi hasonló hely­
zeteiben tapasztalható volt.

A hadifoglyok tömegeinek és . a 
hadizsákmány tömegeinek még hoz

Honvédségünk tehermentesítő szerepe a Dnyepernél
Budapest, október 9. A- szovjet 

ellen küzdő honvéd seregtestek a 
szeptember 20-tól 30-ig terjedő idő­
ben kifejtett tevékenységéről kato­
nai részről a következő összefoglaló 
tájékoztatást adták a MNT-nek.

Az említett időszakban a honvéd- 
erok feladata változatlanul ugyan­
az volt, mint amelyet már az előző 
tíz nanon is elláttak. Ennek értel­
mében minden körülmények közölt 
meg kellett akadályozni az ellenség 
nek azt a szándékát, hogy a Dnye­
peren át irányuló előretöréssel te­
hermentesítsék a magyarok arcvo­
nalától északra eső területen meg­

val kapcsolatosan Dietrich német bi­
rodalmi sajtófőnök nyilatkozata, aki 
repülőgépen érkezett a vezéri főha­
diszállásról Berlinbe, hogy a külföl­
di újságírókat is tájékoztassa a ke­
leti arcvonal helyzetéről. Ez a nyi­
latkozat maga a történelem. A biro­
dalmi sajtófőnök a legkategóriku- 
sabban jelentette be. hogy a keleti 
arcvonalon a katonai helyzet végleg 
eldőlt. Szovjetoroszország katonailag 
elintézettnek tekinthető, mert véd- 
creje tulajdonképpen megsemmisült.

.1 magyar közvélemény különösen 
nagy örömmel veszi tudomásul Hit­
ler hadparancsát és Dietrich nyilat­
kozatát. mert hiszen mi a második 
világháború kitörése első pillanatá­
tól kezdve szivvel-lelekkel hatalmas 
barátaink. Németország és Olaszor­
szág mellett álltunk s amikor kel­
lett. fiaink a tengely oldalán harcol­
tak és harcolnak az új Európáért.

A történelmi jelentőségű nap ese­
ményeiről és táviratairól az alábbi­
akban számolunk be : 

závetőleges méretei sem becsülhe­
tők meg.

A gyűríiképzésen és a bennük le­
vő ellenség megsemmisítésén khül 
feladatokkal megbízott szövetséges 
erők egyrésze az Azov! tenger part­
ját vette birtokába, másrészük pe­
dig a gyűrűtől keletre állott szövet­
séges erők üldözése közben közele­
dik a Donee vonalához.

A magyar sereglestek befejezték 
a Dnyepér-szakasz védelmét és új 
hadműveletekre készülnek fel.

támadott szovjet erők helyzetet, 
l’gyanakkar a magyar seregtestek­
nek minél nagyobb szovjet erőket 
kellett lekötniük a védelmükre bí­
zott Dnyeper szakasz mentén, ne­
hogy a szovjet hadvezetőség csapa­
tokat vonjon el innen más, közvet­
lenül veszélyeztelett orcvonalrészek 
re. Az ellenség a szövetséges csa­
patoknak más arevonal részen elért 
sikerei hatása alatt egyre kétségbe­
esettebb kísérleteket tett a szoron­
gatott szövet seregtestek tehermen­
tesítésére. E célból az elmúlt tiz. nap 
alatt állandóan megpróbálkoztak 
klsebb-nagvobb előretörésekkel.

Ezek hevessége és sűrűsége szep­
tember 25-én érte el tetőfokát. Ezen 
a napon tízszer támadta meg a fo­
lyón át gázoló ellenség a honvédek 
arcvoualát. miközben a szovjet pa­
rancsnokságok gépfegyverre] ker­
gették előre támadó kötelékeiket. 
Ugyanezen a napon már három ki­
sebb vállalkozást is hajtottak végre 
a szovjet csapatok. Ezen a tíz táma­
dáson kívül aö említett tíz nap alatt

Tüzérségünk és légierőnk sikeres közreműködése az átkarolásoknál
Elérték végül .a honvédcsapatok 

azt a célt is, hogy minél nagyobb 
szovjet tömegeket tartsanak leköt­
ve. Az ellenség szinte az utolsó 
percig, tehát a nagy átkarolás ha­
dászati hatásának érvényesüléséig 
nem vont el jelentősebb erőket a 
magyarokra bízott Dnyeper sza­
kaszról. A honvédtüzérség a saját 
arcvonalunkon hatásosan támogatta 
tiizével a szövetséges csapatoknak 
tőlük északra történt áttörését. I,

Hitler hadparancsa a nagy olfenziva megindításáról
Berlin, október IX. (Német TI) A 

Führer, mint a véderő legfőbb pa­
rancsnoka a következő napiparan­
csot intézte október 2-án a keleti 
a re vonal katonáihoz :

— Katonák! Eltelve a legmélyebb 
aggodalomtól népünk létéért, júni­
us 22-én elhatároztam, hogy felhí­
vást intézek Hozzátok, hogy az 
utolsó órában még megelőzzük az el 
lenfél fenyegető támadását. A 
Kreml hatalmasainak az volt a 
szándékuk, —- mint ma tudjuk 
hogy nemcsak Németországot, ha­
nem az egész Európát megsemmi­
sítsék.

Azóta két dologról győződhet­
tetek meg, bajtársak : 1. Ez az el­
leniéi’ katonailag oly óriási mérték­
ben szerelte fel magát támadásra, 
hogy az legsúlyosabb aggodalmain­
kat is meghaladta. 2. Isten legyen

„A világ ehhez hasonlót eddig nem ért meg!"
Katonák 1 Amikor június 22- n 

felhívtalak benneteket, hogy elhá­
rítsátok hazánkról a szörnyű fenye­
gető veszedelmet, szembeszálltatok 
minden idők legnagyobb katonai 
hatalmával.

- Azonban hála a li bátorságtok- 
nak. bajtársaim, alig három hónap 
alatt sikerült egyik szovjet páncé­

még hétszer próbálkozott a szovjet 
hadvezetöség ezen az arcvonalsza­
kaszon századnál nagyobb erejű kö­
telékek támadásával s ezek mellett 
számtalan apró felderítő jellegű 
vállalkozással igyekezett nyugtala­
nítani a honvedek védővonalát.

A'alamennvi támadás és felderíté­
si kísérlet megtört a magyar csapa­
tok cllentállásán.

gierőink ugyancsak kivettek részü­
ket a nagy átkaroló hadművele­
tek előkészítéséből. Nap-nap utón 
bombázták az ellenség legfontosabb 
gyülekezőhelyeit, raktárait és köz­
lekedési vonalait. A szóbanforgó 
idő alatt egyetlen gépet sem vesz­
tettünk. A honvéd erők védőharc 
jellegű tevékenysége a magyarázata 
annak is, hogv az általános veszte­
ségek minimálisak maradtak. (MTI) 

irgalmas népünknek és az egész 
európai világnak, ha ez a barbár el­
lenség előttünk indíthatta volna el 
páncélosainak tízezreit. Egész Eu­
rópa veszett volna oda. Ugyanis ez 
az ellenség nem katonákból, hanem 
nagyrészt csak bestiákból áll.

Most hajtársalm. saját szeme­
tekkel Ismertétek meg „a munkások 
és parasztok paradicsoma“. Abban 
az országikun. amely kiterjedésénél 
és termékenységénél fogva élelmi­
szerrel láthatná el az egész világot, 
akkora a szegénység, hogy az a né. 
metek szárnál a elképzelhetetlen. 
Ez az eredménye a must már közel 
25 éves zsidóuralomnak, amely 
mint holseviz.mus végső sorban nem 
más. mint :: kapltal’z.mus legáltalii- 
nosabh formáin. E rendszer viselőt 
Is mindk'-* esetben ugyanazok ; zsi­
dók és csakis zsidók.

los dandárt a másik után szétverni, 
számtalan hadosztályt megsemmi­
síteni. számtalan foglyot ejteni, vég 
nélküli térségeket megszállni 
nem üres térségeket, hanem azok it 
amelyekből ez az ellenfél él -‘s 
amelyekből gigantikus hadiiparát 
minden fajtájú nyersanyaggal látja 
el. Pár héten helül az ellenség h
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rum legfontosabb Iparvidéké kere­
tekben lesz.

— A Ti neietek, német katonák, 
valamint bátor aiévetségeseink ne­
vei. hadueztálaitok, ezredeitek. ha­
jóitok és légi rajaitok nevei örökre 
egybe lesznek kapcsolva a világtör­
ténelem leghatalmasabb győzel­
meivel.

Több nalat foglyot
ejtettelek, több mint 17.5** páncé­

Óriási eredmények kevés áldozattal
Június 22-e óta áttörtük a leg- 

eriteebb állásrendszereket, átkel­
tünk hatalmas folyamokon, számta­
lan helységet ostromoltunk meg. 
erodltéaeket rá kiaeröd-berendráráe 
kid romboltunk szét vagy füstöltünk 
ki. A magas északtól kiindulva 
ahol annyira isitor finn szövetsége­
seink másodízben tettek tanúság’ t 
hősiességükről, egészen le a Krim 
félszigetig kereken ezer kilométer­
nyi mélységig álltok ma elienségr-- 
földön szlovák magyar olasz és ro­
mán hadosztályokkal együtt.

Elekhez csatlakoznak most mar 
spanyol, horvát és belga kötelékek 
is és még mások is következnek. 
Ezt a harcot ugyanig talán elő­
sző’- Európa valamennyi nemzete 
közös akciónak tekinti a legértéke­
sebb kultarföldrráz megmentésére.

Hatalmas az a munka is. ame’i 
gigászi arcvonalatok mögött vég',... 
ment. Majdnem 2*00, több mint 12

Megkezdődött az év utelső nagy, döntő csatája

lost es töbh mint 2L*»0 ágyüt sem­
misítettetek meg. vagy zsákmányol­
tatok. 11.2** repülőgépet lőttetek le 
vagy pusztítottatok el a földön. A 
világ ehhez hasonlót eddig nem ért 
meg. Az a terület, amelyet a néme­
tek és a velünk szövetséges csapa­
tok ma megszállva tartanak, töbh 
mint kétszer akkura, mint az 193." i 
Németbirodalom, több mint négy- 
szereke az angol anvaoiswágnak.

méter hosszú hidat építettek, 4*5 
vasúti hiúdat állítattak helyre. 
25.50* kilométernyi vasútvonalat 
újra üzembe állítottak, sőt töbh 
mtet 15.*** klhuneternyl vasútvo­
nalat már át is építettek az általá­
nos európai ny orntávolságra.

— Többezer kilométernyi ország­
úton foltnak a munkálatok. Nagy 
területeken bevezették már a polgá­
ri közigazgatást, tilt a lehető legha­
marabb ismét észszerű törvények 
szerint inditiák el az életet.

Emellett azonban óriási élelmi­
szer, hajtóanyag es lösze rk esz letek 

’innak készenlétben.
Ezt a legnagyobb eredményt pe­

dig, »mehet valaha elértek egy 
harc során, annyi áldozattal értük 
el, ameivek száma bármilyen n - 
héz is az egyes bajtársik és hozzá­
tartozóik számára még 5 százalé­
kát sem teszik ki a világháború ál­
dozatainak. 

elrendelte, hogv október 9-től kez- 
dődőleg a rendőri zárórakorlátozást 
kisérletkét»en függesszék fel (MTI).

Prága, ok tó tier *. (Német TI) A 
prágai és brünni rögtönitelő bíró­
ságok gazdasági rombolás miatt tíz 
embert, köztük 5 «sídét halálraítél­
tek. Ezenkívül hazaárulásra való 
előkészület éa szándékos tiltott fogy 
vertartás miatt a brünni rögtönité- 
lőhiróeag két embert halálraítélt. 
Az Ítéleteket csütörtökön végrehaj­
tották. (MTI)

Hét szovjet hadosztály kutyaszorítóban az Azovi-tengernél
l’ezérf főhadiszállás, októlier 9. 

(Német TI.) Amint különjelentés 
alapján már ismeretes, egy olasz-ma­
gyar és szlovák csapatok által meg­
erősített német páncélos hadsereg a 
dnyepropetrovsz.ki térségtől keleti-e 
az Azovi tengerhez tört előre és Afe- 
iitogoi mellett megvert .9. szovjet 
hadsereg visszavonulási útját elvág- 
la. Német és román kötelékek egy­
idejűleg folytatták- az üldözést nyu­
gati irányból. Eközben egy fegyve­
res SS gyorsköteleknek az Azovi 
tenger partja mentén sikerült Herd- 
janszklg előretörni és az északról 
jövő páncélos erőkkel az érintkezést 
felvenni. Minden oldalról körülzár­
va, hat, vagy hét ellenséges hadosz­
tály áll közvetlenül megsemmisítés 
előtt. A megvert ellenség megmaradt 
csonka részeit üldözve amely

APOLLO fiimszinhái
Telefon : 36-09.

"Rt 
Továbbra « mindennap a 
lattanul nagysikerű filmop^^p

Leányvátár
I

Szeleczky Zita. Sardy 

Kiss Manyi. f^tabár Kálmán

Rosztovból igyekezett elvonulni > 
fegyveres SS kötelék fyjmár egéj^ 
Matiiupolig tört előre.

A keleti arevonal közepén, mint 
ugyancsak különjelentés már is- 
mertelte. a mély hatású áttörő Iwú- 
müveletek további nagy bekerítő 
csatához vezetlek. Erős páneéósln. 
telektől hátbatámadva mostmár 
Hrjauszk térségében is három ellen- 
sepe.s hadsereg áll megsemmisítés 
előtt. A Ajasnva mellett körülzárt 
kötelékekkel együtt Timosnnko tá­
bornagy itt az egész szovjet arevo­
nal még meglevő utolsó teljes harci' 
erejű seregeit áidtutta fel. Az állan­
dó támadó eredmények csalóka képr, 
amelyet, az ellenfél hazug hírverés» 
hetek óta ép ezeknek a seregeknek 
az érdeméül tüntetett fel, ezzel vég. 
legesén szertefoszlott.

Azt. amit ti. bajtársaim és a 
velünk szövetséges bátor katonák 
ebben az alig három és fél hónnap­
ban teljesítettek bátorságban, hőisi- 
eseéghen, nélkülözésekben és erőfe­
szítésben. senki sem tudja jobban, 
mint az. aki valaha az elmúlt hábo­
rúban maga is mint katona teljesí­
tette kötelességét.

Ebben a három és fél hónap 
ham katonáim, végre megteremtet­
tük at előfeltételt az utolsó hatal­
mas csapásra.amely ntég a tél bekö­
szönte előtt kell hogy szétzúzza ezt 
az ellenfelet.

Most már megtörtént valamenny 
előkéneület — amennyiben az em­
bertől függnek. Ezúttal tervszerűen 
előkésMÍtettünk minden egyes lépés 
hogv az ellenséget ablia a helyzet he 
hozzuk, amelvben most megadhat­
juk neki a leghalálosabb döfést.

Ma kezdődött meg az év utolsó 
hagy dönt ©csatája. Ez a csata meg 
semmisítően fogja érni ezt az ellen­
séget és így az egész háború okozó- 
ját. Angliát is.

I gyanis amikor szétvertük e t I

Dsszereppanlás előtt 3 szovjet
Berlin, októher ». A Német Táv­

irati Irodának jelentik a vezéri fő­
hadiszállásról :

A véderő foparancenokság’ti közli: 
\ méhen benvúló áttörési had­

műveletek a keleti arcvonal középső 
" ’.szén ú jabb nagyszabású bekerité- 
si csatára veséitek. Erőé páncélos 
egységektől hátbatámadva most 
már a Brjanszk körüli térségben Is 
megsemmisítés előtt áll három ellen 
séges hadsereg.

Timosenki tábornagy a már 
A iazmánál körülzárt köleb k-kke’ 
együtt itt az egész szovjet arcvonal 
utolsó, teljesen harcképes haitoc.v

Az olasz veszteséglista
Hadműrcletl »veret, október I. 

(NtefaniA Az olasz főhadiszállás je­
lenti : A szeptember havi veszteség 
valamint azz>k, amelyek az előző 
lajstromokban szerepelnek, a követ 
kezők : hadsereg éa önkéntes mili- 
eia. Eszak-Afrika IRT halott., 154 se- 
heeült. Kelet-Afrika 24 halott, 143 
sebesült, 2470 eltűnt. Görög alhá’i 

jugoszláv arcvonal : 37« halott.
124 sebe.srillt.Haditengerészet: 44 
hatott. 123 sebesült -« 176 eltűnt. Lé 
gierő: 3S halott, S3 sebesült, 91 el- 
tünL

Rerfta, Oktober ». (Stefan!) A ke­

az ellenfelet, eltávolítjuk Anglia 
utolsó szöietségestársál is, amellyel 
még rendelkezett a kontinensen.

Ezzel pedig elhárítunk a Német- 
hiriHtalmn és egész. Európa felől 
egy olyan veszedelmet, amelynél 
borzalmasabb a hunok és később a 
mongol törzsek Ideje itta nem fe­
nyegette a kontinenst. A német nép 
ízért az elkövetkező néhány héten 
meg inkább veletek lesz, mint ed­
dig.

Amit ti és a velünk szövetséges 
katonák tele hitettek, már most a 
legnagyobb hálára kötelez minden­
kit. Visszafojtott lélegzettel és jó­
kívánságával kísér el benneteket a 
legközelebbi nehéz, napokban az 
egész német haza.

Ti ugyanis Isten segítségével nem­
csak a bekét ad játok nekik, hanem 
azzal együtt a legfontosabb előfel­
tételt Is a békére.

A ezéri főhadiszállás. 1941 októ­
ber 2.

Hitler kancellár, 
Führer és a véderő legfőJhh parancs

noka. iMI'b
hadsereg Brjanszk környékén
gelt áldozta fel. (MTI)

London, október *. iNsl’i ,\ 
szerdai szovjet, hadiielentés beszá­
mol Orel kiürítéséről. Orel Szmo- 
lenszktől 4ú() kilométernvirc délke­
letre fekszik.

A keleti arcvonal harcairól tett 
félhivatalos brit közlés szerint Őrei 
kiürltráe a szovjet hadvezetősége 
számára nagy csapást jelent. A vá­
ros kiürítése egvetértelmü azzal. 
hog\ a szovjet fővárosi fenyegető 
veszedelem fokozódott. Orel kiüri- 
iesének további kövelkezncmve, 
hogv a nemetek elérték a maszk \ .1 
— kharkovi fontol» vasútvonalat.

leti döntő gvitelemről szóló közló. 
sek a lelkesedés hatalmas hulláim;! 
idézték elő egész Németországba:'. 
Az esti lapok a lakosságnak ezt a 
telkes hangulatát kiemelik és han­
goztatják a győzelmek döntő jeli-’- '

•

TISZTOGATÁS
Prága, október ». (Német Th Te­

kintettel arra, hogy azokban a ke­
rületekben. ahol a kivételes állapo­
tot elrendelték, a cseh lakosság tu! 
n.vomórószt józan magatartást tmr I 
sit, a helyettes birodalmi védnök |

Sikeetelen szovjet kitörési kísérlet Leningrádnál
Az ellenség Ismételt kísérletei, 

hogy a Leniugrádtól nyugatra levő 
bezárt arevomlszakaszon páneélko- 
csik tánmgatéisáral kitörjön, az ellen­
ség súlyos veszteségei melletf ku­
darcra vezetett. Ezekben a harcok­
ban sok szín jét páncélos pusztult el,

A légi fegyvernem az egész keleti 
arcvonalim nagy erőkkel támogatta 
a szárazföldi csapatok hadművele­
teit. Eeredményes támadásokat in­
tézték ellenséges csapatösszevonások 
tüzérségi állások, összekötő-vonalak 
és vasutak ellen. A ('harkovtól dél­
keletre levő hadiipari üzemet isméi 
bomhatámadás érte, Harci repülő­
gépek a csütörtökre virradó éjjel 
hadifontosságú berendezéseket tá­
madtak meg I.eningréidban. Az an-

A szovjet hadsereg megsemmisül és az Uralen túl sem 
támadhat életre

Berlin, október 9. Illetékes német 
helyről közük :

Berlini katonai körökben hangoz­
tatják, hogy a holsevizmus elleni 
harcban immár megtörtént a döntés. 
Természetszerűen még vannak nagy 
területek, hangoztatják ugyanezek­
ben a körökben, amelyeket keleten 
még meg kell szállni és katonai mű­
veleteket is folytatnak még, hogy 
^z.ovjetoroszországot, amennyiben 
ez szükséges, szilárdan német kézbe 
vegyék.

Tény — mondják ezzel kapcso- 
latlvan, hogy a bolsevista haderő 
mostmár kilép a nagy hadszíntérből. 
Hogy a szovjet a tel folyamán, vagy 
tavasszal fel tud-e még állítani az 
l ralon 1u| egy, vagy két hadsere­
get, ezt nem lehet előre megmon­
dani. Ha sikerülne is az ismert ke­
mény orosz télben az I rat mögött 
egy új bolsevista hadsereget meg­
szervezni. ennek megsemmisítésére 
már semmi esetre sem kell egy nagy 
német hadsereg.

Lehetséges még. hogy mond­
ták még Sztálin visszavonul az 
l'ral mögé, hogy onnan egv kis ta­
nyaházból magával vitt kis rádió se-’ 
gitségeve) a világ közvéleménye 

Vígszínház mozgó
Ma először a Jókai-hét 2-ik magyar filmic:

: JÁAflR, SZFLECZKY ZITA, (ROBTOK, TÖRZS JEN'

goi sziget körüli vizek e.laknásitása 
az utóbbi heteklten tervszerűen to­
vább folyt.

Eszakafrikálian német zuhanú- 
bumliázók Tobruk mellett eredme- 
nyesen támadtak meg egy ellensé­
ges tüzérségi állást és az ellenfél 
rakodásait.

Német harci repülőgépeik nkloter 
8-ra virradó éjjel bombázták Marsa- 
Mattit angol repülőtereit.

Az ellenség nem repült be német 
birodalmi terület fölé. Az angol légi­
haderő ellen folyó harcban október 
1-töl 7-ig 35 ellenséges repüir^épot 
pusztítottunk el. mialatt mindössze 
S repülőgép volt a saját vesztesé­
günk. (MTI.) 

előtt lm óbbra is ( hurchill nag.v szf'- 
vetségesekónt szerepelhessen. Éli alt 
eshetőséget, berlini politikai körök­
ben csupán a szovjet propaganda 
egyik lehetőségének tekintik, ri’’ 
mint befejezésül hozzátették, ennek 
a nemet, hadsereg szempontjaitól a 
legcsekélyebb szerepe sincs. (MT1.I

Berlin, október 9. Mint a Német 
TI közli, katonai részről a kővetkező 
niagyarázatot fűzik a csütörtöki ha­
di jelentéshez :

A sikeres áttörés a legnagyobb 
feladatok eJé állítja a hadveaetes 
legmagasabb művészetét, A hadv1’- 
zetés a legnagyobb súlyt helyezi ar­
ra, hogy a menekülő, vagy megle­
pett ellenséget saját erőink gyors 
előrenyomulásával utólérje, Imkeri’- 
so, hogy azután megsemmisíthess’. 
.4 I jasma térségében végrehajtóit 
előretörés tehát nem arra vezetett, 
hogy most frontálisan Moszkvám 
rohanjanak, hanem az előretörés a- 
átkarolás biztosítása következtében 
gyíirü alakitóisára vezetett.

I.eningrádot változatlanul szara 
san körülzárják a némtet kötelékek. 
Ezen nem változtathat a Msevlkiek 
semmiféle l.itörési, vagy tebermen 
tesitési kísérlete. (MTI.)
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|>R. DIETRICH:

Szovjetorcjzornág katonailag 
elintézettnek tekinthető 
60—70 szovjet hadosztály megsemmisülés élőn

Berlin október 9. (Német '1'1.) Dr. 
Dietrich német birodalmi sajtófőnök 
aki külön repülőgépen érkezett a ve­
zéri főhadiszállásról Berlinbe, a kül­
földi újságírók előtt nagy feltűnést 
k Itő tájékoztatásokat adotl a keleti 
arevonal pillanatnyi helyzetéről. Dr. 
Dietrich bejelentette, hogy a keleti 
hadjárat a Timosenko hadseregrész 
se (rombolásával eldőlt.

A helyzet katonai szempontból 
legleg eldőlt — mondotta. .4 keleti 
a •. vonni katonai helyzete úgy fog 
alakulni. ahogyan mi akarjuk. Szov- 
mioroszország az általunk rámárt 
utolsó hatalmas csapással katonailag 

intézettnek tekinthető. A két arc- 
vmralas háborúról álmodott angol 
alom egyszersmindenkorra véget 
ért.

A birodalmi sajtófőnök a további­
akban közölte, hogy a keleti hadmű­
veletek nagyszabású és gondosan 
előkészített terv eredményei. Ezzel 
kapcsolatban utalt a Führernek az 
október 2-ára virradó történelmi éj­
szakán tett- kijelentésére, amelyben 
közölte. hogy a küszöbön álló csapás 
már a tél beköszöntése előtt szét­
zúzza az ellenséget és ennek az esz­
tendőnek az utolsó nagyszabású dön­
ti'. ütközete megkezdődött.

\ birodalmi sajtófőnök ezután is­
tiértette a véderő főparancsnoksá­
gának már közölt rendkívüli jelen­
tésit a brjanszki térségben történt 
'i.iabb ellenséges hadseregek hekeri- 
teséről. Mint ebből is kitűnik, a kő- 
-cpső arcvonalon végrehajtott ha­
talmas áttörés Timosenko tábornagy

Lossonczy Istvánné államtitkárnét 
ma búcsúztatja a MANSz

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni szervezete 
ma meghitt családias jellegű búcsú- 
összejövetelt rendez a Mansz ott­
honban a Debrecenből távozó Los- 
snnczv Istvánné tiszteletére. Közel 
három óve annak, hogy Lossoncz.y 
Istvánné a debreceni szervezet élé­
re állott s mint annak elnöke, fi­
nom lelkülettel, egyéniségének va­
rázsával. de nem utolsó sorban pá­
ratlan szervező és munkakészségó- 
vcl irányította, buzdította, lelkesí­

A zsiriegy bevezetését kérik 
a debreceni husiparosok is

A dehercenl hentes és mészáros szakosztály Intézkedései a közellátás 
zavartalan lebonyolítására

A debreceni húsiparosok szakosz­
tálya csütörtökön népes szakosztály i 
ülést tartottak az Ipartestület ta­
nácstermében. ahol megjeleni P/eskó 
András iparkamarai titkár, dr. 

1 sáthy Dezső szakosztályi ügyész, 
ügyvéd, a szakosztály elnöksége és 
a húsiparosok igen nagy számmal.

Szilágyi József elnök a megnyitás 
után ismertette azt a memorandu­
mot, amelyet a szakosztály az elmúlt 
hét végén nyújtott be a közellátási 
hivatalhoz. A beterjesztett memo­
randummal kapcsolatosan már tár­
gyalásokat is folytattak V.öld József 
helyettes polgármesterrel, aki ígé­
retet tett, a bajok mielőbbi orvoslá­
sára és a problémák megoldására. A 
szakosztályi elnök teljes részletében 
ismertette ezeknek a tárgyalások­
nak a menetét és eredményét, s mi­
vel a fennálló tarthatatlan állapotok 
azonnali elintézést sürgetnek, úgy a 
sertéshús, mint a fehérárú biztosí­
tása érdekében, így a szakosztály 
ezen ülése keretében próbált a hely­
zet gyors megváltoztatására intézke­
déseket tenni.

Hosszas tárgyalások és viták so­

hadseregének két katlanba való be­
zárásához vezetett.

Az itt körülzárt szovjet hadsere 
geket tilt -70 hadosztályra becsülik. 
-4 í'jasma közelében körülzárt szov­
jet kötelékekkel együtt Timosenko 
tábornagy itt feláldozta az egész 
szovjet arcvonal utolsó teljes harci­
erejű hadseregeit. Ha figyelembe 
vesszük, — mondotta dr. Dietrich - 
hogy Corosilov hadserege Lening- 
rádban van bezárva és Budjenij 
hadseregeit, sikerült elintézni, akkor 
kétségtelen, hogy most már az egész 
szovjet arcvonalat szétzúztuk.

— Timosenko hadseregének most 
folyó megsemmisítése után foly­
tatta a birodalmi sajtófőnök. az 
utolsó szovjet hadsereg csoportokat 
is félreállitjuk az útból és harckép­
telenné tesszük.

A Volga forrásától az Azovi ten­
gerig. eltekintve a megsemmisülés 
előtt álló körülzárt hadseregektől, a 
megvert szovjet hadseregek mindé 
nőtt visszavonulnak.

A birodalmi sajtófőnök rámuta­
tott arra, hogy megtörtént az. amit 
német részről június 22-én, a hadjá­
rat. kezdetekor nem is reméltek, az 
tudniillik, hogy a szovjet csapatok 
ahelyett, hogy kitértek volna a küz­
delem elől, harchaszálltak és igy 
semmisültek meg.

Ha bármely ellenség védereje meg 
semmisült, akkor minden más kér­
dés megszűnt döntő problémának 
lenni — fejezte >>r nyilatkozatát a 
sajtófőnök. (.MTI.) 

tette Debrecen nemes szívű ma­
gyar assszonyait a nagy társadalmi 
építő munkára. Nem volt olyan 
gondolat olyan meginozdúlás amely 
ben tevékeny részt nem vett volna, 
s ezzel mintegy ispirálta a Mansz 
egész szervezetét. Távozása tehát 
sokszoros veszteséget jelent a szer­
vezetnek, s éppen ezért ezt az ér­
zést akaria most a Mansz enyhíteni, 
amikor távozását ma délután öt 
órai kezdettel megrendezendő káv; 
délutánnal teszi emlékezetessé.

rán tényként állapították meg, hogy 
a legelső és legnagy óbb baj az, hogy 
Debrecenből az árut kiviszik, továb­
bá, hogy a sertések átvétele, illetve 
eladása nem ellenőrizhető. Kétséges 
még az is, hogy néhány debreceni 
húsiparos kiszolgáltatja-e lelkiisme­
retesen a rendelkezésre bocsátott 
fehérárut és hust. Mindezek egyál­
talában nem ellenőrizhetők, tehát a 
húsiparosok és a fogyasztó közönség 
ki van téve a nyerészkedőknek, az 
árurejtegntőknek. halmozóknak es a 
súlyos feláraknak.

Több hozzászólás eredményeként 
Szilágyi József elnök indítványára 
a következő határozatot hozták :

.4 sertések ellenőrizhető vételére a 
szakosztályi ügyész által egy terve- 
zetet dolgoznak ki. melynek érteimé- j 
ben egy debreceni húsiparos sem vá­
sárolhat a maga számára, hanem 
csak a szakosztály részére, amit az­
tán egy bizottság az igénylők között 
fog szétosztani.

Ugyancsak tervezetet dolgoznak 
ki az egymásközötti ellenőrzés köny- | 
nyű és gyors megoldására.

Beadvánnyal fognak ismét fordul- I 

ni a Közellátási Minisztériumhoz, 
mely ben elsősorban az igénybevételi 
jog megadását fogják kérni, amely­
ivei biztosítani tudnák a város köz­
ellátását. Tehát addig, míg Debre­
cen, illetve Hajdú vármegye kellő 
mennyiséggel nem rendelkezik, ad­
dig innen kiszállítani ne lehessen

Egyhangúlag fogadták el azt a ja­
vaslatot is, mely szerint szintén be 
adványban fogják kérni a miniszté­
riumtól a zsirjegy mielőbbi beveze 
lését a halmozás megakadályozásé 
iá.

Késztette ezekre az intézkedések­

Bárdossy miniszterelnök látogatása a Magyar Sajtó Házban
Budapest, október 9. (MTI) Az Orszá­

gos Magtnr Sajtókamara elnökének meg­
hívására Bárdossy László miniszterelnök 
és külügyminiszter rAiitörtök délután 
Liléin Reviczky Antal rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, sajtófőnök 
és vitéz ThuránSzky László miniszteri o. 
főnök, a miniszterelnökség III. osztálya 
vezetőjének kíséretében látogatást tett a 
Magvar Sajtó Házában.

A miniszterelnököt az Andrássy úti 
székházban vitéz Kolosváry-Bores« Mi 
liály. a Sajtókamnra elnöke. Zimmer Fe­
renc, az újságírói főosztály elnöke. Rá 
thory-Hiittner Janns. a kiadói főosztály 
elnöke és Gáspár Jenő, igazgató-főtitkár 
fogadták.

\ Sajtókamara elnöke részletesen is­
mertette a miniszterelnök előtt a Kamara 
megalakulásának körülményeit, a Kama 
ra szervezetét, az újságíró intézményeket 
és a Kamarának az újságíró képzésre irá 
nyúló munkáját. A miniszterelnök beim

Népszámlálás a visszatért Délvidéken
Oktober 11-25. között összeírjak a februári népszámlálásból kimaradta

kát
Budapest, október 9. (MTI.) M. 

kir. minisztériumi rendelet erőimé­
ben október 11-tö| 25 között a vissza­
foglalt délvidéki területeken általá­
nos népszámlálást tartanak, amely 
ugyanolyan terjedelmű lesz, mint a 
februárban végrehajtott országos 
számlálás. A délvidéki népszámlá­
lással egyidejűleg Magyarország 
egyéb területén személyes jelentke­
zés kötelezettsége mellett pótlólag 
összeírják mindazokat, akik a feb­
ruári népszámlálás alkalmával bár­
mely okból nem vétettek számba. 
SzKÍnil>avétel céljálml legkésőbb ok­
tóber 14-ig jelentkezni kötelesek a 
községi, vagy körjegyzőnél, polgár­
mesternél mindazok, akiknek állan­

a német igazságügyminiszler Budapesten
Budapest, október 9. (MTI) Schlegel 

herger Ferenc államlitkár. a német biro 
dalmi igazságügy minisztérium vezetője 
csütörtök délután feleségével, valamint 
minisztériumának több főtisztviselőjével 
több napos hivatalos látogatásra Buda­
pestre érkezett. Az államtitkár a keleti 
pályaudvaron ünnepélyesen fogadták.

Rendeletek az építőanyagokkal való 
takarékoskodásról

Budapest, október 9. (MTI.) A Bu­
dapesti Közlöny pénteki száma a m. 
kir. miivszterium két épitészetügyi 
rendeletét közli.

Az egyik az anyaghiány miatt fél­
beszakított építkezések befejezéserői 
szól és felhatalmazna az építészet­
ügyi hatóságot, hogy anyaghiány 
esetén az eredeti terv módosítását 
még abban az esetben is engedélyez­
heti. ha a módosított terv a haláht- 
ban levő jogszabályoknak nem felel 
meg. Az erre vonatkozó kérelmet az 
ipari anyaggazdálkodás építőipari 
bizottsága utján kell az építészet­
ügyi hatósághoz eljuttatni.

.A másik rendelet a jövőben meg­
induló építkezéseket korlátozza. 
Eszerint vasvázas, vasbetonvázas és 
vasbeton alapozású épület, központi 
fütéses. valamint 3. vagy több eme­
letes épület építésére építési enge 
délyt csak az ipari anyaggazdá'fo 
dús építőipari bizottságának előzetes 
hozzájárulásával szabad adni. Ugyan 
csak az építőipari bizottság előzetes 

re a debreceni hűéi paposokat az a 
körülmény is. hogy annak ellenére, 
hogy minden hónapban közel két cs 
félezer sertést vágnak le Debrecen­
ben, áru még sincs, s a sorbánéiba 
és a várakozás mindegyre jobban el­
hatalmasodik, amely természetesen 
az elkeseredést is növeli.

A tárgyalások során a vitáikhoz 
hozzászóltak és indítványt tettek 
Balogh István. Gy. Kiss Lajos, ör.u 
Lajos, dr. ("sáthy Dezső, Plesk‘> 
András. M. Szabó Mihály, Hanyag 
János. Oláh János, Szűcs Béla es 
Szilágyi József.

lóan érdeklődött az újságíró jelöltek 
képzése és a szociális intézmények heh 
zetc felől. Ezután a miniszterelnök »» 
Kamara elnökségének kalauzolása mel 
litt megtekintette a Kamarának, valamint 
a többi újságíró Intézménynek. így a 'Ja 
gjar Hírlapírók Országos Nyuffdíjintéze 
lének és a Kamara beszerzési csoportja 
nak hivatalait, továbbá a Kamarának 
most szervezés alatt álló, de mar Is lsen 
s/ép könytárát. Végül a miniszterelnök 
látogatást lelt a kamarai székházban I*' 
vő Magyar I jsagírók Egyesülete pálrii 
Klubjában, ahol Tóth László elnök üd'ö 
zölte. Itt a Kamara elnöke bemutat*» a 
miniszterelnöknek valamennyi újságíró 
intézmény vezetőit. \ Klubban a Kamara 
elnöksége vendégül látta a miniszterei 
Iliikül és kíséretét. A miniszterelnök h'«’ 
sznbb Ideig szívélyesen elbeszélgetett fe 
hér asztal mellett is az újságírók reze 
tőivel.

ia
’ dó lakhelye Magyarországnak a Dél- 
: vidék visszafoglalása előtti területén 
I van. de 1941. évi február havában 
! végrehajtott népszámlálás alkalmá- 
I val nőm vétettek számba, mert a ) 
‘ 1941. február 14. után költöztek Ma- 
■ gyarorszíignak a Délvidék ’is-za- 
; foglalás előtti területére, b.) a zám- 

lálás ideje alatt külföldön tartózkod- 
' tak, c.) a számlálásból egvéb okból 
: kimaradtak.

A jelentkezés alkalmával ki k< ll 
I tölteni a népszámlálási nyrmintvi- 

nvokat. A megadott adatokat l h'fő­
leg eredeti okmányokkal is Igazolni 
kell. A jelentkezési köleDz t • I- 

I mulasztása, illetőleg az adatszolgál- 
I tatás megtagadása kihágás.

Radocsay László igazságügyminiseter meló 
gén üdvözölte Schlegelbcrger »Hamill 
kárt, aki most viszonozza a magyar igaz 
ságügyminiszlcrnek nemrégen Németor 
szagban felt látogatása). A német rende 
gekel a pályaudvarról való eltávozásuk 
kor az összesereglctt hatalmas tömeg új 
hói lelkesen ünnepelte.

hozzájárulása szükséges olyan épü­
let építésére vonatkozó engedély ki­
adásához is. amely nem felel meg az 
egyes építőanyagokkal való takaró 
koskodás érdekében a rendelet nvT 
lékletében megállapított rendkívüli 
építészeti szabályoknak.

Mindkét rendelet kihirdetésének 
napján lép hatályba.
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Táviratok
Varia niimszttr Újvidéken

l /Vidék, október ti. (MII.) Varga 
.lózsef kereskedelmi es iparúgyl mi­
niszter csütörtök délelőtt gépkocsin 
I ividékre érkezett. Megtekintette a 
közigazgatási palota épületét, majd 
a Duna-partra ment és itt a felrob­
bantott. hidak építési munkálatait 
szemlélte meg. Ezután megtekintet­
te az. ujvidéki téli kikötőt, a vámpa­
lotát és a vámraktárakat. Elhajtatott 
a munkásotthonhoz, majd a Duna 
partján épült gyárakat tekintette 
meg. Visszatérve a közigazgatási 
palota épületébe, a miniszter az új­
vidéki gyárosok, kereskedők és ipa­
rosok küldöttségét fogadta. A dél­
utáni órákban elhagyta Újvidéket.

ben az ülésszak ban csütörtökön dél­
után tartotta első ülését, amelyet 
választmányi ülés előzött meg.

Az előadói ülést dr. Kettes.' 
Aladár egyetemi professzor, elnök 
nyitotta meg. üdvözölte a nagy­
számban megjelent tagokat és kér­
te őket, hogv továbra is támogassák 
az Egyesület munkáját.

Dr. ifjú Papp Károly tarto'ta

rinc férd ülések gyógyításáról.
Nagy éredklódést és alapos vitát

\ é.ított ki Miklós Andor egyetemi 
magántanár nagy felkészül tsógről 
tanúskodó előadása, amelynek so­
rán a szaruhártya-fekély kezelésé­
nek azt az új módját ismertette, 
itnelyet a debreceni szemészeti kli- 
lökán dolgozlak ki, s amellyel igen 
kiváló eredményeket értek el.

Milviós Andor előadásához Krum­
mer Ixtjos, Orsós Imre én végül 
Kettest Aladár szólott hozzá.

A nagy színvonalú ülést dr. Két- 
lesáiy Aladár professzor zárta h<.

HE KELL JELENTENI A HADIK«!. 
CSŐNKÖTVÉNYEKKEL FEDEZETT KŐ 

VETÉLÉSEKET
Budapest, október 9. (MTI) A pénz­

ügy miniszter r.ndelelet adott ki a hábo­
ríts magyar államadóssági címleteket ter­
helő kérizálog kölmönkövetrléanek beje 
lenlrae tárgyába». A rendelet értelmében 
a pénainlégelek, ideértve a pénzintézet! 
fiókokat is Ka a hilelszöeetkezetek köte­
le sek az 19*21. évi január l én fennállott 
es háborús magyar államadóssági címle­
tekkel (hadikölesön kötvényekkel) fede­
zett kézlzálogkölesön követeléseikről a 
rendelethez mellékelt mintának megfele 
tőén készült bejelentést az 1941. évi októ­
ber hó 20. napjáig a Pénzintézeti Központ 
hndlkölesön osztályához (Budapest. V.. 
Sador-ii. 25 27. Tőzsdepalnfn) eljuttatni. 
A bejelentést akkor Is meg kell lenni, ha 
a kézizálog időközben már megszűnt. A 
rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Ki
Újabb kommunista bünpert tárgyalnak Szegeden

adott utasítást a szovjet ejtőernyősök bácskai fogadására és a ga­
bona felgvu Itására

Szeged, október 9. (MTI) A szegedi kir. 
ügyészség az állam törvényes rendjének 
erőszakos felforgnlására irányuló bünteti 
címén vádiratot adott ki Tucakov István 
és Simonuv Miklós ellen és cgyúltal elő 
terjesztést lett a szegedi töriémyszék el 
nőkének, Paraszkai Gyulának a rögtön 
ítélőbíróság haladéktalan 
vonatkozólag, 
rint Tucakov 
noslorszegeii 
folytatlak és 
lekményeket követlek el. A törvényszéki 
elnök intézkedett, hogy a rögtönítélő la 
nács rsülörlök délután 
meg ennek az iigsuek a 

Délután 4 órakor ült
ítélő tanács. Tucakov Ishán csupán azt

tks.szrhí vására 
Az ügyészség vádirata w 
és Simuuov a bácskai M<> 
kommunista sejtszervezést 
egyéb kommunista bííncsc

5 órakor kezdje 
tárgyalását, 
össze a rögtön

ismeri« be, hogy kommunista röplapokat 
terjesztett, de tagadta, hogy ismerte vol­
na Kiss Ernőt, 
mimista vezért 
kapott volna.

Vele szemben 
lu ismert és izgalmas 
mondotta társa szemébe, hogy utasításo­
kat kapóit tőle az orosz ejtőernyősök fo­
gadására. polgári ruhával való ellálássá- 
ra. valamin! a gabona felgyujlására. A 
szembesítéskor Tucakov mindent taga­
dott.

Izután a tanuk kihallgatására került 
tolna a sor. de mivel azok egyrésze nem 
tud jól magyarul és tolmács sem volt je 
len, a tárgyalás folytatását az elnök pén 
lek (felelőttre halasztotta.

a kivégzett bácskai kom 
és hogy tőle utasításokat

Siiiiuiiov Miklós minden* 
srrmbe.síiés során

KEDVEZMÉNYES GYEPVETÖMAG 
AKCIÓ

Budapest, október 9. (MTI) A földmű 
Velcsíigyl miniszter rendeletét adott ki a 
közös és közlegelők gyepesítésének ked 
vérmentes áru gyepvetőmag szétosztása 
tárgyában. A miniszter 1942. évi tavaszi

geltptésl társulatoknak, birtokosságokoak 
és kézségeknek kedvezménye« áru és le 
helölFg hazai termésű jó minőségű g.tep 
vetőmagot boe.sat az Országos Zöldmező 
szövetség útján rendelkezésükre. Azok a 
legeltetési társulatok, birtokosságok és 
községek, amelyek ebben a kedvezmény­
ben részesülni kívánnak. Igényüket ille 
•óén a vármegyei ..kiremdellségH garda 
Mgi felügyelőségnél mielőbb jelentsék be.

PANAMA ELNÖKE El.MENEKÍT.T
Newyork. október ». Az AMOclated 

éwM jelenti Panamából, hogy dr. Ar 
niilfo Aria, Panama elnöke elmenekült, 
t.ordla eddigi Igaraágiigvmla.iszler, mint 
elnök letette az esküt. (MTI)

Ne»york. nktöber 9. Az Associated 
p-e-s panamai jelentése szerint Arias el 
menekült elnök repülőgépen Kolumbiába 
ment. (MTf)

Newyork. nktóber ». (Német TI) Eg» 
amerikai hírszolgálati Iroda panamai je 
leniére szerint az Arnolfo Arias ellen 
végrehajtói! allameslnv erőszak alkalma 
ras« és vérnailés nélkül folyt le. I gyaii 
ebből a forrásból .szármaró hír szerint n 
Panoma-rsnlorna övezetében tartózkodó 
amerikai csapatoknak inegtlllolták. hogv 
Panama területére lépjenek. Kariéitól. 
Panama város polgármesterét és több 
más személyt Irtartóztatlák.

Boston, október 9. (Német TI) Frniiels 
J. I. Boekrnann dnbuqiiei érsek, a koluni 
bial rádióban mondott beszédében rend 
knül élesen foglalt állási az ellen, hogy 
a» Egyesüli Államok belépjenek a hahó 
ruha. Az érsek különösen a komniunUle 
veszélyre mulatott rá. (MTI)

Koma, októbrr 9. IMII) \ Trlhi-i:« pa 
nnmal jelentése szerint Sadler ellenleiiger 
nagy be leien lelte, hogy az Egyesült All» 
mok több clrká'-'.* •• —snuniH csatorna két 
kij.rnlaho* vezéjJi' ••

Al.ll.szil KINEVEZÉSEK A TISZA 
ISTVÁN TI DOMÁNVEGYET E.MEN

A debreceni ni. kir. Thea látván rek­
tor« ; Farka, Mihály I. o. altisztet és Mé 
srarna Ulván foginőveeiiievlert. egveleini 
aeakaltisztlé :

Kmnadi Kálmán. Klw JáaiiM. Kiss Sán­
dor íe Imre Janna II. altisztekéi égve- 
teml 1. n. altlarllé :

Hahn Ferene, Téth Ferenc, vitéz Fele 
Imre év Tamási .lűaaef klvesllő vzolgákat, 
valamin! Dózea Deavő év Sándor látván 
nnpvBHmovnkal egvrlrmi II. o. nltlarllé, 
Idelglenra minőségben kinevrrlr. Illetőleg 
Madnt Imre nap*r.ámn,t, egyetemi kisegí­
tő atnlgárá felfogadta.

Fenti kinevezéseket, lllelőleg fclfogadá- 
*< kat a m. kir. vallás és közoklalasiigvl 
minl.rlrr IMI srepl. oj a«.«M |»4). 
• V. 2. w. rendeletével megrrasttclte.

Aláírtuk a német-török gazdasági 
egyezményeket

\ In tek óta

légelérlek. A megkölött egyezményt né 
met részről Pupeti nagykövet és dr. C.lo- 
<liiis követ, török részről Szaradzsoghi 
kuliig) minis/Irr és Numan .Nriirniencsog- 
lu nagykövet írtak alá 
ben.

A/, egyezmény hosszú 
za a két ország közötti 
árucsere forgalomra 
1943 március 31-ig 
taimaz előírásokat.
mintegy 200 millió

időre szabályoz 
áruforgalmat, az 

vonatkozólag pedig 
terjedő hatállyal tar 
Az. említett időpontig 
német márka értékű

Le akarta szúrni a

bor elfo- 
után Katona elhagyta a ven 
észrevette, hogy egy gyanús kül 
követi ót.

az utána surranó emberben fel 
Junghaus Kát

Budapest, október 9. Tegnap este Ka 
tona József cirkusztulajdoton a Szegedi* 
út ás Lehel-utca sarkán levő vendéglőben 
borozhatott. A néhány pohár 
gyasztása 
déglőt. de 
sejti alak 

Katona
ismerte régi haragosát, 
mánt s egy közelben levő rendőrörszem- 
nek jelentette, hogy Junghaus a vendéglő­
ben magfenyegetie őt. hogy leszúrja

A rendőr Jiinghauso* előállítót1;! a fóka 
pitányságra. ahol Katona József is meg 
jelent és elmondotta, hogy Junghaus két

b< IiozuIhI bouy olílandó le uilodkét fél ré 
szélűt.

Ankarn. október 9. (Néniét II) Clniiliis 
dr. német kiívet. :i néniéi török gazdasági 
egyezmény aláírása lilán a sajtó képvise­
lői elölt kijelenlelte. hogy ezzel az egyez- 
niriinyel ismét felvették, mégpedig hosszú 
időtartamra a régi és heváll német-török 
gazdasági kapcsolatokat. mint azok a 
háború előtt Is fcnnállultak. Az egyez- 
ino’v .számszerű terjedelem tekintetélieii 
messze túlhaladja ar összes megállapodá­
sokat. állapitolla meg (Jodliis. amelyek 
va'aha is létre jöttek Törökország és Ne 
melország közölt. (.MII)

cirkusztulajdonost
nappal ezelőtt két társával beállított hoz 
zá s pénzt követelt tőle. Tekintettel arra, 
hogy ö Junghausnak nem tartozott i a 
munkás nem is volt alkalmazottja. így ké­
rését megtagadta. Junghaus erre egyre 
fenyegetőbben lépett fel Katonával szem­
ben. aki végül is kénytelen volt az erő­
szakoskodó embereket lakásából kidobni.

Junghaus ekkor megfenyegette Katonát, 
hogy ezért még számol vele s tegnap este 
a vendéglőben odekiáltott a munkás a cir- 
kuszfulajdonosnak. hogyha kimegy a 
kocsmából, leszúrja.

Katona feljelentése alapján Junghans 
Kálmánt rendőri őrizetbe vették.

1 veit, Sztálin és legközelebbi tan*,., 
adói ismerték. (MTI.)

Washini/lon, október 9. (Stefani) 
I Roosevelt több heti huzavona és mru 
I beszólás után csütörtökön ran,,5 

úgy határoz,ott, hogy levelet int^, 
I kongresszushoz. A levélben a koiin. 
I resszusnak a semlegesség! törvény 
I olyan értelmű megváltoztatását 
I ajánlja, hogy fet/yverezzék fel n 
I reskedelmi hajókat. A lapok szerint 

az elnök - tekintettel az erős par­
lamenti ellenzékre — pillanatnyihin 
még tartózkodik attól a kérelemtől 
hogy amerikai kereskedelmi hajókat 
küldjenek „a háborús övezetbe".

i H ashinylon, október 9. (Német 
TI.) Közvetlenül Rooseveltnek H 
kongresszushoz intézett üzenete 
utón a szenátus é« a ház külügyi bi­
zottságainak elnöke törvényjavasla­
tokat nyújtottak be, melyeknek ér­
telmében az elnököt « háború torta 
mára felhatalmazzák, hoyy a keres­
kedelmi hajókat felfegyvereztessc, 
vayy felfeyyvérzésükét megengedje, 

Washington, október 9. Roosevelt 
elnök ma újabb hosszas tanácsko­
zást folytatott Myron Ta.vlorral.

Helsinki, október 9. (Stefani.) Az 
arcvonalról érkezett értesülések sze­
rint német repülök pétervári katonai 
célok ellen intézett legutóbbi táma­
dásuk során újfajta, rendkívül nagv 
űrméretű bombákat dobtak le. A 
bombázásnak borzalmas hatása volt.

Berlin, október 9. (Német TI.) Ka­
tonai körökből közlik : A német lé­
gifegyvernem a legutóbbi 3 nap lé- 
giharcaiban. légelhárító ágyukkal és 
a földön 21 (i szovjet gépet pusztí­
tott el. (MTI.

Berlin, október 9. Nagy hatósu­
garú német harci repülőgé)>ek 
mint a Német 'j’l értesül - csütörlö. 
kön a Earreur szigetek mellett két 
egyenként kétezer tonnás kereske­
delmi hajót és két 800 800 tomi’i' 
szállítóliajót elsüllyesztettek. (MII)

Berlin, október 9. (Német TI.) 
Szakértői körökből vett értesülés 
szerint a szeptember végétől október 
ele jéig az angol tartályhajókban tör­
tént számos elsüllyesztés nagyon ér­
zékeny csapást jelent az angol üzem 
anyag ellátásnak. X középnagyságú 
repülőgépek számára szállított beu- 
zinkészlet egyetlen tartályhajó el­
vesztése esetén ezer angol repülőgép 
1.“ napra szóló üzemanyag ellátójá­
nak kiesését jelenti. (MTI.

TELEFONFORGALMI ZAVAR 
DEBRECENBEN 

esiitörlükről péntekre vlrrndé éjj’l 
egy <ír> tá|h«n Debrecen egy eéaré- 
mcgsznksdt a telefonforgalom. ft-

ligy 
ben 
dcklődésünkre azt s felvilágosítást kvP‘ 
luk. hogy egyelőre nem sikerült megáll* 
pífani a hiba okát. Éppen ezért egy hí 
zollsag szállott ki, hogy a mííszaki virá­
gúiétól megtartsa. Minden valószíntí*é< 
szerint pár órán belül rendbe Is hozzák 
a hibát.

Roosevelt „vitája“ Hitlerrel
Roosevelt fel akarja fegyverezni a kereskedelmi ha.K>kat Is

X'etniork. október 9.
Roosevelt éltjük a ki 
intézett üzenetében a 
törvény módosítását követelte olyan 
értelemben. Inmy enjzedjék meif nme- 
rikai kereskedelmi hajók felfegy-

(Xetilét TI.)

semlegesség!

indokolásában Roosevelt azt ál’ltja, 
hogy Németország a világ ellenőrzé­
sén* törekszik és hogy Hitler ..kihí­
vást“ íelent Amerika felé Koos' veit 
egyébként is az üzenetben az észak­
amerikai Egyesült Államok helyett 
mindig Amerikáról beszél.

— Amerika nem akarta megen­
gedni mondja az elnök. hogy 
Hitler írja elő számára, hogy ni"b 
vizeken hajózhatnak Amerika hajói 
Amerika nem engedheti meg. hog' 
..jogainak védelmét“ a semlegesség! 
törvény egyes részletei semmivé, 
vagy erőtlenné tegyék, \merika 
fenntartani szándékozik biztonságát, 
integritását, valamint becsületét.

jelenti, hogv a st mlegességi törvény­
nek általa javasolt módosításai nf,m 
kívánnak hadüzenetet, minthogy az 
Anglia megsegítéséről szóló törvény 
esetén sem volt erről szó. (MTI.)

Aeiryork. október 9. (Német TI.) 
A Newyork Herald T ribuna épp úgy 
mint a Newyork limes csodálkozá­
sát. és aggodalmát fejezi ki amiatt, 
hogy Németország idő előtt birtoká­
ba juthatott annak a levélnek, amit 
Roosevelt Sztálinhoz intézett. .Mind­
két lap elismeri, hogy a német köz­
lés megfelel a levél tartalmának. A 
Newyork Times washingtoni tudósí­
tója megállapítja, hogy Roosevelt 
Harrimaniwk széniéit esen adta át a 
levelet. A Newyork Herald Tribune 
washingtoni tudósítója < 
amerikai kormányköröket 
lommal Epte meg. hogy 
sz.ág a levél hírtokálm 
minthogy

szerin!, az 
! aggoda -

juthatott, 
ezt az, iratot csak Roose-

Budapest, október 9. (MTI) Az íréiig 
Arzca országos kormány birtoka rendelt*** 
adott ki. amely megállapítja a traktorét* 
végzett bérszántás elvégzésére felszámít 
haló legmagasabb díjakat. A rendeleté! « 
Budapesti Közlöny pénteki szánni köri*.

Habos Gyula meghalt Hmerikában
X'ewyorki jelentés szerint, Aol*7*' 

Gyula a magyar színházak egykori 
legfelkapottabb zsidó komikusa, hir­
telen meghalt. Kabos Gyula három 
esztendővel ezelőtt, 19118-ban ment k’ 
Amerikába. Akkoriban indult mpC 
az elzsidósodott magyar színházak 
és fílmgvártás átszervezése, s a libp' 
riilis-zsidó körökben dédelgetett KH' 
bős Gyulának is le kellett vonulni 
magyar színpadról sokszáz társává- 
egylitt.

Előbb Hollywoodban akart gy11*''' 
rét ereszteni, később azonban 
york mellett döntött, Színtársulatot 
szervezett, afféle állandó sfngion*t. 
s azzal járta sorra az amerikai m*' 
gyarlakta területeket. Hláláról Bu­
dapesten élő nevelt leányát. Suri"" 
Gabii értesítőt<ók.
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Igazságügyi tisztviselők gyűlése 
/ Debrecenben

Az 1ST0E debreceni csoportja 
Berki Géza kir. Itélőüiblai segédhí- 
vatali igazgató elnöklésével csü­
törtök délután a Vitézi Székház dísz 
termében rendkívüli közgyűlést tar­
tott, amelyen a köztisztviselők sú­
lyos helyzetét, a helyzet javítás szük- 
sogességét és sürgősségét, a meg­
oldás módozatait és a külön kari tö­
rekvéseket vitatták meg. Elhatároz­
tak, hogy a kívánságokat újivói em­
lék iratban tárják fel az. illetékesek 
előtt., a ezenkívül küldöttéé« útján 

► I

zorgaímaanl fogják a kérdések 
n lobbi megoldását- A KÖzszolgá- 

iHli Alkalmazottak Nemzeti Szövet- 
SS™'1 kí'n"k w “*■ 
!lS, kliv'ic?" Orgázilellók , ll»z- 
jkait, amelynek rarán Balogh 

Endre debreceni kir. járásbínisági 
vezető telekkonywezetöt alelnökké, 
1-egeza István kir. törvényszéki iro- 
dasegedttsztet titkárrá és Fodor 
András kir. ítélőtáblái dijnokot 
könyvtárossá választották meg.

V NJ I M ^jlolágu^, Arany Bika Íl8. Fogat!: ö. e 
"■ S8 U I ■ 11-1., u. u. 4-7. Vasárnap csalt délután.

nyomára bukkanni Bálint Józsefnek, aki 
röl csak annyit tudnak, hogy asztalos. 
Budapesten született, va'ószinuleg ott is 
él. egyébként semmiféle rokonságban nin 
csen a debreceni Bálint asztalos családok­
kal.

Megkeresést küldött tehát a rendőrség 
a budapesti főkapitánysághoz Bálint Jó­
zsef lakhelyének megállapítása végett. A 
budapesti főkapitányság aztán leiratában 
mooA közölte, hogjf Bálint József sok van 

ugyan Budapesten, asztalos fojvtaikoeású 
azonban csak egy, az is csak vö t, mert 
augusztus 21-én meghalt. Most aztán art 
sem lehet sejteni, hogy ez a Bálint József 
azonos voit-e a debreceni fiatalemberrel

Az ügy ebben a pillanatban tehát rész­
ben holtpontra jutott, de azért meg van a 
reménye annak, hogy mégis csak sikerül 
valahonnan a vállalkozó szellemű fiatal 
embert elökeritrui.

Hetven református lelkészt szentelnek fel Miskolcon
A tisraninnenl egyházkerület őszi közgyűlést tart

A debreceni tűzoltók és mentők munkája 
szeptemberben

A tU»á»l*»«n1 raformáfas aerhádte- 
r> M november 4.-ér» tűit» ki ősrf kőz- 
rrúléíét Miakoleon. »mit srsdetilpj Pims 
tr >m ha t cm terveztek mepta rtan i.

A7 »pyház.ksrütrti köztryö 1 éx nacy ese- 
mín-« leer n lelkéezínenfelér. A kőcffyn- 
>ás tanácskoMsainak befejezése után a 
m 'kdei Koseuth-uieei templomban közel 
h(O«n református lelkészt Menteinek fel 
5 V-ulóbbi lelkésrsrxTitelés három eszten- 
.<ive ezelőtt. volt ngryanreak Miskolcon. A 
> kc>ísi»»telés három »«ztenrtővel ezelőtt 

’ok uryancsek Miskolcon. A lelkóeMit®- 
telés ünnepélye» istentisztelet keretében 
történik, s azt majd Farkas István püs­
pök, Farkasfalvy Farkas Géza esrháíke- 
riileti főgondnok, Enyedy Andor dr. egy- 
házkerülcti föjegyjő 0« Fosa Péter espe­
res végzik. Az istentiszteleten Nagy Barna 
dr. sárospataki teológiai tanár mond pré­
dikációt.

A közgyűlési meghívókat a püspöki hi­
vatal most bocsátotta ki.

Dábreeem váróé területén szep­
temberben a következő tüzesetek 
fordultak elé : szalma ée törektűz 1, 
pinoetfiz 2. húsfüstöiőtűz 1, hetnzin- 
robbanáe 1. A kár értéke körülbe­
lül 3.190 pengő, a veszélyeztetett ér­
tékek összesen 67.400 pengőre vol­
tak biztosítva.

Műszaki mentés 2 esetben történt.
Szeptemberben a következő men­

tési esetek voltak ; sebészeti bán- 
talmak 82,belső bajok 30, egyéb ba­
jok 4, szállítások 339, mozgóőrségek 
73, ös§zgttejl_52fi.

Debrecenben az elmúlt hónapban 
9 öngyilkosságot követtek el. éspe­
dig 4 férfi és 5 nő. Az öngyilkossá­
gok módja : szúrás -metszés 1, lö­
vés 1, akasztás 1. mérgezés 6.

Első segélyben részesítettek 01 
férfit, 43 nőt és 12 gyermeket, ösz- 
saewn 116 esetben. Az esetek és 
szállítások közül 382 nappali és 380 
külsőségi volt.

A. mentőkocsik befutottak 844 ki­
lométert. míg a mentőautó által 
meotett ut 2-M7.kilométer.

A debreceni egyetem kisebbségjogi 
intézetének működése

t debreceni egyetemünk jogi ka­
rimák Kisebbségjogi Intézete, — ha­
li, r e háborús események következ­
tében «rzükitett mértékben , 1940 
41-ben is sikerrel működött. Kolráts 
.Andor professzor, az Intézet igaz­
gatója rendezte meg Ilans Günther 
berlini egyetemi tanár előadását 
11’40. októberben akkép, hogy ne 
csupán tudományos, hanem jelentős 
11,rsad tlmi eseményekként is jelent­
kezzék a magyar-német barátság do­
kumentálására. A tanév TI. felében, 
mint a Kisebbségjogi Intézet igazga­
tója. heti két órás speciálkollégiu­
mot tartott, a magyar kultúra hatásá­
ról a rormin művelődésre. (Ugyan­
csak lerrvbevett s az 1939-1 szerb- 
horvál megegyezésről tartandott 
speciálkollégiuma, mely különben e 
tárggyal az összes európai egyete­
meket megelőzve foglalkozott volna, 
s »pp ezért a fővárosi, sőt a külföldi 
witóhan is már előre feltűnést kel­
tett, *r események alakulása folytán I 
e'maradt.)

A Népszerű Főiskolán előadást 
♦ártott az 1940-es belvederei döntés

Nyomaveszett a vállalkozószellemü aszta'osnak, aki 
másnak a nevében esküdött meg 

egy debreceni fiatal menyasszonnyal
főbb mint féléve annak, hogy első íz­

ben hírt adtunk arról a regénybe illő há­
zassági csatról, amelynek további fojeeelei 
m<'9 matt alakulnak ki. aionban a rész- 
írtéi eddig már olyannyira érdekesek és 
"’m mldennapiak, hogy az esettel isme 
rés itt a legtávolabbról sem sejtheti a vég 
♦ 'fejlődést, mint általában az írott regé 
"veknél. Fél évvel ezelőtt a rendőrség in­
dította az eljárást s azóta is folytatta, s 
most tette át az egész ügyet további vizs­
gálat végett a debreceni királyt ügyész­
séghez.

Az rrldigi történet röviden így foglalható 
"‘sze a rendőrségi jelentések alapján. 
Csukás E. Nagyvárad utcai 28 éves szere 
löseged jegyben járt A. Katalinnal, s úgy 
tervezték, hogy még januárban meg is es 
♦"dnek A vőlegény atyja azonban eile 
nprte a házasságot, s fiatalember az anya

.'i hivatalnál kénytelen volt bejelen- 
*en>, hogy visszalép a házasságtól, az Ira 
I’i azonban ott maradtak.

* Katalin beletörődött ugyan a váltó 
,n,t helyedbe, azonban hánalát elpana 
'zolta egy Bálint József nevű asztalos 
n’k, akit régebb idő óta Ismert ugyan, dr 
"’m találkozott vele hónapokon át. ígv 
•rt sem tudta, hogy hol él Bálint József, 
fény az. hogy a beszélgetés után Bálint 
”7' az ajánlatot telte A. Katalinnal, hogy 
'' maiit elmegy a vőlegény nevében az 
ammkónyvvMctflhfu ú ott ssahátyszeru 

szerint még Romániánál maradt er­
délyi részekről. Az Intézet feladatá­
ul ismerte továbbá az egyetemen ta­
nuló ruszin ifjúság lehető felkarolá­
sát : ebbéli törekvését úgy a kárpát­
aljai kormányzói biztosság, mint az 
ottani magyar és ruszin nyelvű saj­
tó is ismételt elismeréssel regiszt­
rálta. Aminthogy általában is' el­
mondható, hogy az intézet működé­
sét a napi és szaksajtó állandó mél­
tánylással kísérte.

Az Intézet igazgatója végül 1941. 
nyarán több hetes tanulmányutat 
tett a magyar külképviseleti hatósá­
gok támogatásával Zágrábban ás 
Belgrádival!, majd a visszftcsatolt 
Bácskában s a bácskai lapokban több 
cikkben hívta fel a visszakerült Dél­
vidék figyelmét a debreceni egye­
temre : ennek következtében Debre­
cenbe az 1941 42. tanév elején már 
is több bácskai ifjú iratkozott he. A 
jövő tanévet illetőleg az intézet prog 
rammja a következőkben foglalható 
össze : magyar fanatizmust csepeg­
tetni a felnövő iogásznemzedékhe s 
a nauj/közöpsepbe is.

en meg is eskiidlietnek.
A későbbi események során derült az­

tán ki. hogy A. Katalin meg is esküdött 
a Csukás Endre nevében megjelent Bá­
lint Józseffel, s erről szabályszerű eske 
lesi okiratot is kapott. Egy hónap mu'va 
mesélte el az esetet volt vőlegényének. 
Csukás Endrének, aki még ekkor is bele­
nyugodott volna a helyzetbe és törvé­
nyesnek ismerte volna el a maga részéről 
Is az idegen férfi és menyasszonya között 
létrejött házasságot, aronhan atyja most 
is közbelépett és az ügy a rendőrség elé 
kerüli.

A rendőrség meg is indította a vizsgá­
latot az érdekes és fordulatos házassági 
történet részleteinek tisztázása végett. Kér­
dőre is vonta és k:hallga’ta az ügy sze­
replőit. s Csukás Imre a rendőrség előtt 
Is hangoztatta, hogy úgy veszi, mintha 
személyesen esküdött volna meg az anya­
könyvvezető elölt menyasszonyával. A. 
Katalin a rendőrség előtt som tudta meg­
mondani. hogy hol él és hol lakik az a 
férfi, aki vőlegényét kisegítette, mert az 
anyakönyvvejető előtt beszélt vele utoljá­
ra. azóta nem Is hallott róla. Kihallga'ia 
a rendőrség a két esketési tanul, akik ak 
kor látták a fiatal párt először. Így nem ' 
ludták. Iiogy háúern van a gyors r'ketés- 
pok. I

Megakadt azonban ar ügy végleges be 
f’Jczes*. «rtygi «updczideig nem sikerüli 1

Gyárak, amelyek tipuscípö gyártására 
kaptak engedélyt

Tudvalévőén megtölteni azon ci­
pőgyárak kijelölése, amelyek tipus- 
cipö gyártására kaptak engedélyt. 
Nagyobb mennyiségben fognak 
gyártani tipusclpöket Wolfner Gyu­
la és Társa, Dermale Kolozsvár, 
Carmen Cipőgyár Nagyvárad. Pe- 
termann és (Hasel Cipőgyár liony- 
bád, Neumann Cipőgyár Szigetvár, 
Hrettschneider Cipőgyár Budapest, 
RtWMCipő gyár Kőcser József Bu­
dapest, ifj. Mayerhofer István cipő- I 
gyár Budapest, Cöke és Vince Gcg- I

- • —o
Meglopta a jószívű szállásadókat

Kiss Imre büntetett előéletű egyen 
különös trükkböz. folyamodott, hogy 
magának szórakozásaira pénzt sze­
rezzen. A város külsőségein estén­
ként előre kiszemelt helyekre szál­
láskérés ürügyével kopogtatott l*. 
s a legtöbbször meg is szánták a 
vándor külsejű embert és megen­
gedték. hogy azon az éjszakán ott 
háljon. Kiss Imre, amint magára 
hagyták az. őrízetlen szobában, min­
den apróságot összecsomagolt és az 
éjszaka leple alatt hűlt helyét talál­
ták a megszánt embernek, aki visz- 
szaélt a jóságukkal és meglopta va­

A gazda megverte a cseléd fiát, 
a cselédek pedig a gazdát
Valamennyien a vádlottak padjára kerültek

A nyáron történt, egyik délelőtt, ■ 
hogy Szőke Ferenc debreceni gaz- , 
dálkodó hazament a városból és az 
udvarán szembetalálkozott az egyik 
gazdasági cselédjének a fiával, aki 
állítólag nem köszönt u gazdiinak. 
Szőke Ferenc megszólította a gye­
reket. majd beszéd közlsen meg is 
ragadta a karját ás a szemtanuk el­
mondása szerint ütlegelni kezdle. \ 
gyermek kiáltozott, mire csakugyan 
eiö is jöttek az udvarban levő külön 
lakásukból a gyermek szülei, Földi 
Imre és felesébe, valamint a gyer­
mek egyik felnőtt bátyja is. A kiál­
tozó gyermeknek a segítségére siet­
tek a hozzátartozói és a későbbi 
vizsgálat adatai szerint Földi Imre 
gazdasági esfiléd megragadta Szőke 
Ferencet, a felnőtt fia pedig töbt> 
bicskaszúrást ejtett a gazdán. A v<’- 
szekedésböl természetesen rendőrsé­
gi ügy, majd peres akta lett a deb­
receni törvényszéken, ahol csütörtö­
kön vonta felelősségre őket dr. Jnn- 
kiiUmh Jenő egycsbíró.

\ tárgyaliis során t d- riilt. hogt . 
Szőke Ferenc gazda úgy megverte 

led, Tóth és Daly cipőgyár Budapest 
Cronus cipőgyár Budapest, Cikta 
Érsekújvár, Kovács Sándor cipőgyár 
Debrecen. Martin cipőgyár Buda­
pest, Szabó és Spirák Budapest., 
Stibi József Nyíregyháza, Müller 
János Budapest, Délmagyarországi 
Cipőgyár Budapest. Ezenkívül kije­
löltek még néhány nagyobb cipő­
gyári üzletet, amelyek b00 pár ren­
delésnél nagyobb kijelölést nem kap­
tak.

lamennyi szállásadóját. Több agy 
máshoz hasonló ügyben indult nir4! 
ellene az eljárás, s a csütörtökön 
megtartott törvényszéki főtárgyaló­
són Kiss Imre töredelmesen be i* 
ismerte a terhére rótt bünoselek- 
mények elkövetését, s azzal védeke­
zett, hogv nyomorgott, nem volt 
mit ennie, egyébként.' pedig már na­
gyon megbánta a bűntetteit. A tör­
vényszék a bűnbánó Kiss Imrét hét 
hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az 
Ítéletben úgy a vádlott, mint a vád­
hatóság képviselője megnyugodtak.

a gyermeket, hogv az. húsz, napon 
túl gyógyuló sérülést szenvedett, el­
lenben a gazda szúrt sebei már 
nyolc napon belül begyógyultak, 
Egyébként n bűnügyi koronatanúja 
a fiatalkorú fiú. akit Szőke Feróm? 
megvert, már nem jel<mtletett nteg 
a tárgyaláson, mert időközben tra­
gikus körülmények között maghalt. 
Állítólag egv diófáról esett le olyan 
szerencsétlenül, hogy ezáltal életét 
vesztette.

A tárgyaláson egyébként a bizo­
nyítások eredménnyel jártak és a 
törvón.vazék így meg is hozta az. 
ítéletet. Szőke Ferencet a gyermek 
ütlegeléséért egy hónapi és 15 napi 
fogházra ítélte, súlyos teetifiért<ís 
vétsége címén, ugyanakkor elítélte 
a Földi családnak a gazda megwr"- 
tésében résztvevő tagjait is. Igv 
Földi Imrét 30 pengő, Földi Imré­
nél 50, a gazda mogveretésében 
résztvevő másik fiatalkoriét pedig 
15 pengő pénzbüntetéssel sújtotta 
de. Jankovich bűnt el öb író. Az fiá­
iét nem jngeWte.
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A Magyar Elet 

Pártjának hírei
KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 

szálló, félemelet, ahol a part szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
< s kérvényeket átvesznek minden ked 
den és csütörtökön délctőlt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt II —12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pariirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE ar Arany Rika szálló fél­
emeleten nyitva minden n«p délelőtt 
3- 1 rtr.jig éa délután 3 9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben mhnden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10 — 12 óráig a főispán! hiva­
talban.

OKTOBER 10.
H14. A San menti őszi hadjáratba« 

Flenvav László volt soproni 0. kárba hn- 
eríirezreedbell főhadnagy kfllfinttarn ki 
liint öntevékeny, gyors intérkedé«rlvel és 
körültekintő, bátor harrvezetésével » 
Jaroalautól északnyugatra fekvő Gniew- 
rryn« környéki harcokban.

Mint vegyen hfrazerzö különítmény — 
»Sy lovauzázad, 2 (éppuaka. 2 töveg — 
pnrancsnoka, a Wlslok folyótól délre 
f.lderfléat végzett ezen a napon. A Sawa 
hídhoz érve, ellenséget vett észre, löveti. 
A zömmel ezután átkelt a Sawan és a 
szemben levő domb erdöszegélyén az el­
lenség lova.jdrörét elzavarja, majd elő- 
nyomni az erdőszegélyis. Áttekintve n 
helyzetet, egy szakasz rajroliamnnak lep­
le alatt száradéi az. ellenség hátában levő 
kis erdőbe irányítja a onnan támad in 
hátba az oroszokat és szétveri őket. Ez. 
alkalommal 380 foglyot ejt. Majd az eile- 
ne felfejlődött orosz tartalékol és vissza- 
özönlö gyalogságot rohamozza meg és 
s Isszavonulási óljukat elvágva sikerüli 
azokat megadásra kényszerítenie a így 
rgv nmsr gyalogezredet foglyul ejtenie.

Vitéz magatartásáért és kiváló harcve- 
vetéséért a 3. osztályú katonai érdem- 
keresztiéi tüntették ki.

— Loseonczv István közellátási 
államtitkár felesége csütörtökön 
délben Debrecenbe érkezett. Az ál­
lamtitkár neje pár napig marad 
Debrecenben.

— Hargita várai ja jelképes Szé­
kely társközség képviselőtestületi 
ülését és rendes önszejöveteléi ok­
tóber hő 11-én. szombaton este fél 
S érakor tartja a fíambriniis Külön­
termében. melyre a község lakosait 
családtagjaikkal együtt .szeretette' 
hívja és várja az Elöljáróság. Jövő­
ben minden hónap második szom­
batján van az összejövetel, fenti he­
tven és időben.

— Évi 12 millió pengőt takarítunk meg 
• teabehozatal szüneteltetésével Ami .fa n 
külföldi toa behozatala a minimumra 
csökkent, n közönség felismerte a ma­
gyar teafélék kiválóságát és mind nagyobb 
mértékben fogyasztja. Számos olyan ha­
zai eredetű növénylevél van. amelynek íze 
a legkényesebb ízlést is kielégíti és amely­
ivei jól lehet pótolni a megszokott kínai 
os orosz teafáinkét. A meglevő külföldi ere­
detű tea készletek magas ára szintén hoz­
zájárul a hazai teapótló levelek fokozott 
fogyasztásához. Mint most megállapítot­
ták. a tea-behozatal megszüntetése éven­
te kereken 12 millió pengő megtakarítási 
jelent. Ugyanakkor fokozódik a magyar 
tea félék gyűjtése és ezekből a Ivclföldí 
^zíiksógletef meghaladóan még kivitelre Is 
jut

Szakmunkásokra közepes, segédmunkásokra kedvező volt 
a debreceni munkapiac szeptemberben

A debreceni hatósági munkaköz­
vetítő hivatal szeptemberben n£jJ" 
vántartott 754 munkahelyet, 779 
munkakeresőt. Közvetítettek 640 ál­
lást. 100 munkahelyre 103 ni unkake­
reső jutott. A munkahelyek kézül 
*210 férfiak. 535 nők részére lett le­
jelentve. Szakmunkások részére pe­
dig 195 férfi munkahelyet ajánlot­
tak fel. A munkakeresők között 202 
szakmunkás férfi és 567 segédmun­
kás, éspedig 32 férfi és 535 nő se­
gédmunkás volt. A munkapiac tehát 
a szak munkásokra közepes, a segéd­

— Meghalt Komáromi Irén, aki 
sósavat ivott. Tegnapi számunkban 
beszámoltunk arról a megdöbbentő 
ön<7,vilkossá.gi kísérletről, amc’.vn 
Komáromi Irén 24 éves. Arany Ja 
nos utpa 53 szár., alatti lakos köve­
tett el lakásán. \ szerencsétlen Ir­
ány nagymennyiségű sósavat ívűt 
meg. s mire tettét felfedezték a mé 
reg már felszívódott belső részeibe. 
Kiszállították ugvan a belklinikám 
azonban a leggondosabb orvosi ke­
zelés mellett is Csütörtökre virrad*'» 
éjszaka kiszenvedett. Komáromi 
Irén holttestét felboncol iák.

— Debrecen város adóhivatala a szep­
temberben felvette ó? leszpmlózte a vihar 
állal okozott károkat, előkészítette a lak 
liresedési bejelentéseket hclysainelésre. 
kivetette a nyilvános gyermekkondozási 
pótadót és a rokkantellátási adót, lezárta 
az évi előírási és megkezdte az adóívek 
kiállítását. Szeptemberben 852.473.85 
pengőt fizettek be adóképpen a városi 
adóhivatalhoz. Ezzel szemben a mull évi 
szeptemberben 247.783.36 pengővel keve­
sebb, vagyis 604 690.49 pengőt.

Vaspalkóval megpatkolt tojást mu 
látták be a sepsiszentgyörgyi kiállításon 
Egv székely ezermester - nevét sem 
tudják — óriási munkával és ügyesség­
gel a vékony tojáshéjra vaspatkót szege­
zett anélkül, hogy eltört volna « tojás. 
Ilyen erőfeszítésekre, csodával határos 
teljesítményekre képes a magyar nép az 
egész vonalon. A székely türelem, kitar­
tás és életrevalóság szimbólumának te­
kinthetjük a sepsiszentgyörgyi mrepat- 
kolt tojást.

— Közel 35 ezer ügydarabot kézbesí­
tettek szeptemberben Debrecenben. Az 
elsőfokú közigazgatási hatóság kereté­
ben mii ködő kézbesítési iroda ügyforgal­
ma szeptemberben a következő volt : bí­
rósági ügydarabok 2.540. közigazgatási 
17.250. vidékről érkezett 670. a postahi­
vatal által kiadva ajánlott és közönsé­
ges levél 8930 fizetési meghagyás 1.750. 
népmozgalmi ügyek 615. törvényszéki 
ügyek 359. ügyészségi 470. telekkönyvi 
281, egyéb 1.162. Összesen 31.855 ügy- 
darah.

— Iparigazolvany nélkül dolgozott 
Nzatmáron a zsidó kalapkirály — rajta­
kaplak. A szatmári iparhatóság ellen 
őt ző útja közepette most rántotta le a 
leplet lógrl Salamon szatmári lakosról, 
aki lakásában minden engedély nélkül 
kalapgyáral rendezett be. Fogéi Salamon, 
a kalapkirálv javában folytatta a kalap 
!x\árlásl több segédmunkással. mikor rajta 
kapták. \ közigazgatási rendőrbíróság 
iparigazolvánv nélküli iparűzésért Fógel 
‘salamon! 200 pengő pénzbüntetésre ítél 
le vagy ennek behajthatatlansága esetén 
neg\\ennapi elzárásra.

Nemei fegyveres SS egy ellenséges erődre tüzel. (Foto RDV.)

munkásokra ellenben kedvező volt. 
Foglalkozási ágak szerint kedvezően 
alakult a munkapiac a vas, fém és 
ruházati iparban, továbbá a segéd­
munkások terén.

Szeptemberben a munkabérek a 
kt» vetkezők ép pen alakultak : aszta­
los órabére 0.40 0.79. szabó órabére 
0.1 S 0.26. kerékgyártó hetibére el­
látással IS 24, kovács hetibére el­
látással 16 20. borbély hetibére el­
látással S 14. napszámos napibére 
3 4, háztartási alkalmazottak ha­
vibére 16 40 pengő.

BÖVÉRC, KÖVÉR EGYENEKNEK, 
KÖSZVÉNYES BETE0GEKNEK ÉS 
ARANYÉRBEN SZENVEDŐKNEK reggé 
lenként éhgyomorra egy-egy pohár ter­
mészetes „FERENC JÓZSEF** keserűvíz,, 
biztos, alapos és mégis kíméletes has 
hajtő hatása következtében, gyakran igen 
jó szolgálatot lesz. Kérdezze meg orvosát!

Száz pengő pénzbüntetésre ítéltek 
egy falusi zsidóasszonyt, aki engedély 
nélkül szállított húst. Bla^z Kálmánná 
izr vallá«ú szamoskóródi lakos kilenc ki­
ló hú:-I szállít oh Szat marra — mint mond- 
la. az eljárás során — ismerőseinek. 
Azonban a hús nem volt hatósági állat­
orvos által felülvizsgálva. A falusi zsi- 
dóasszonyf a javadalmi őrök írták fel és 
került az ügy a szatmári rendőrbíróságra. 
Blasz Kálmánnál a bíróság a kellő szabá­
lyok áthágása miatt száz pengő pénz­
büntetésre. vagy nem fizetés esetén húsz 
napi elzárásra ítélte. .

Debrecen sz. kir. város Zene­
iskolájában a beiratkozások méj» 
folynak. Beiratkozni lehel az (iez- 
szes fő- és mellcktanszakokra. 
Nagybőgő-tanszak ingyenes, csak a 
beirafási díjat kell befizetni. Bő­
vebb felvilágosítás nyerhető a Ze­
neiskola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9 1-ig és délután 3—6-ig 
Vár-u. 1. Telefon : 23-96.

— KecakeíenyéaztéAi akció indul. A 
földművelésügyi miniszter nagyszabású 
akciót kezdeményezett a kecsketenyész­
tés mennyiségi és minőségi színvonala ér­
dekében. Németországból nagyobbszámú 
nemesített tenyészkecskét szereztek be és 
az állatokat rendkívül kedvezőién vés 
áron, előnyős fellélelek között osztják 
szét a hazai tenyésztők közöli.

A szépirodalmi sajtó c heti szenzá­
cióját Zilahy Lajos pompás hetilapja, a 
HID most megjelent legutóbbi száma ke 
pezi. Tele érdekesnél érdekesebb olvas­
nivalóval és aktuális képpel valóban rá­
szolgál arra az érdeklődésre, amellyel az 
intelligens magyar olvasóközönség bét 
TŐI hétre mindig nagyobb szeretettel vár 
ja kedvenc hetilapját. A HÍD e heti írói 
Németh László, Móricz Zsigmond. Gere- 
vich Tibor. F. Rácz Kálmán, Tcrsánszky 
J. .lenő, Graharn Groene, P. Abrahám 
Ernő, a köllő Erdélyi József, valamint a 
HÍD állandó rovalvczclői. Krónika és el 
beszélések, folytatólagos regények, ver­
sek. kritikák, divat, inycncmrster. Kert 
vés Híd slb. sth. s az aktuális képek tö­
mege teszik erlhelöve, hogy a HID a ma 
gyár úri családok legkedveltebb lapja lelt 
amelynek minden egyes száma valóban 
gyönyörűséggel tölti el oh »soil. Mutál 
ványszámol készséggel küld a kiadóhi 
válni : Budapest. VII. Erzsébet kit 7. s/ 
Főszerkesztő Zilahv Lajos. Előfizetési 
ár: egész évre 21 P. félévre 12. negyed 
évre 6. egy hónapra 2 P, egves szám ára 
50 fillér.

Hámls egypengAsdk vannak 
forgalomban

A ..debreceni kIráJyi ügyészSAe|U) 
csütörtökön déle Ött B haJ^

deltsége valószínűleg azonos erX 
tű hamis eg.vpengős érmékét 
gáltattak be. Nem új keletfi 
sem, mindkettő régebb i{jö 
heteit mar forgalomban, s nem is« 
aluminium, hanem az ezüst nentfi 
sök sikerült hamisítványai 
ezek. A királyi ügyészség megindít, 
ja a vizsgalatot a pénzhamisítói 
valamint a forgalombahozók kézre’ kerítésére.

Gépírók öröme <1 HUFE NEOCRRBOFI papír. Sem Rjííródik, nem kunkororlik

HURflY_________ »»»"i telefon; 17-93

« — Az Olasz Kultúrintézet október hó 
13-án délután fi órakor tartja évnyitó jj. 
ncpélyét. ametrre mindenkit szeretett- 
hív az intézet igazgatója A beiratkozások 
még folynak, naponta 10—1-ig és 5^-7-i. 
az Intézet Hatvan-utea 3 st. I, emelet 
alatti helyiségében. Részletes felviláyon- 
fást a titkár ad. Telefon 12-0-4.

Elítélték pgy pékmestert, mrrl 35 
kg terhel rakott inasára. Az eg^-ik szál- 
mari prkkrreskedö 17 éves inasát 35 ki'n 
keni érrel pakolta meg és indította útnak 

örszemes rendőr pilantolta mpg a n? 
béz teher alatt görnyedő fiút, felírta a 
munkaadó .nevél és így kerüli az ügv a 
rendőri büntetőbírósághoz, amely az cl 
járást egészségügyi kihágás címén indi 
lotla meg. Az idevonatkozó rendelet sze­
rint ugyanis egy 17 éves tanulónak kilós 
terhet szabad vinni. A büntetőbírósás 
harminc pengő pénzbüntetés megfbp'r 
«ere kötelezte a pékmestert.

— Tenyészvad kiosztása. A m. k>, 
földművelésügyi miniszter a 234320 
1941. TIT, 5. sz. rendeleté szerint » 1939 
19*10. évi kemény és hosszantartó téPn 
elpusztul! apró vadállomány pótlásán 
tenyészvad kiosztását határozta el ' 
tenyészvad igénylés iránti kérelem -— ’ 
m kir. földművelésügyi minisztériumtól 
beszerezhető űrlapon bélycgmenlesen er 
évi november hó 30-ig terjeszthető fel » 
m. kir. földművelésügyi miniszterhez. 
Közelebbi részletes frliclrlck Varghi
I á'z’ó vadászati tudósító. Ferenc József 
út 61. sz. a. lakostól, vagy a gazdasáci 
ügyosztálynál megtudhatók. Hiányosan 
kiállított, vagv elkésel! igénylések nem 
setéinek fim-idcmbe. Polgármester.

— ..ítéljenek inkább kötéláltali halálra, 
sem mint hat évi do'ogházra“. Lakatos 
.József nyíregyházi sármunkás. hírhedt 
betörő többszöri büntető* ellenére is so­
rozatosan követte pl a betöréseket. A 
nyíregyház,i törvényszék most hat évi szi­
gorított dologházra ítélte Lakatost, aki’ 
miknr megkérdeztek az ítélet felől, a kö- 
setkezö választ adta : — Inkább kérek a 
nyakamra kötelet, mint szigorított dolpí- 
bázat — Nem s«k választotta el Lakat”' 
Józsefet a kötéltől, az volt a szerencséje 
hogy a betöréseket nem az elsötétítő^ H' 
alatt követte pl.

Kivonatos versenytárgyalási hlrdfl 
meny, Debrecen sz kir város, gőzfürés* 
és famogrnunkáló üzemében fciállitandn 
egy kcrclfürész (gallér) szállítására nyi 
vános x nrsenylárgyalósl hirdetek Ajánl-1 
csak a város által kiadott űrlapokon 
In lő. inelvrk az üzemtől (l)rbrpcen. 1 11 
Ibcr-ulca 1. sz 1 díjmentesen beszerezhe­
tők. kz aláír! ajánlalokal lepecsételt bn 
rilékban ..Ajáníal a . . . . 1041. 1^ ” 
versenytárgyalási hirdetmény ben közöl 
kerctfürész szállítására“ felirattal 
1911 november l én délelőtt 12 óráig kp 
beadni az üzem hivatalába. Az n.jánln 0 
nyilvános felbontása ugyanaznap ‘ielel 
13 órakor lesz a városháza kistnnacslei 
méhen. Búiialpúnzül az, ajánlat széria 
rilékiiek 2 százalékúi kell az ajánlat l>r
II yiijlásának időpontjáig letenni.

Nagyszabásű tervek Nagykároly M 
Icsztéscrc. Nagykároly városa nagysF. 
1 ásó leivel dolgozol! ki. mely sZ'Jn- 
több középület felépítése szükséges. EB 
s< rban a járásbíróság, rendőrség és M 
naság részére szükségesek az épületek- 
váios iparának fejlesztése végett ’’J.' 
üzembe akarják helyezni a régi PJP 
gyárat. Terveznek ezenkívül még ruh", 
dohánv , húskonzerv-, szövő-, gyapb* 
dolgozó-, esetleg tésztagyár felállítását ' 
Elhatározták, hogy kibővítik és l<J)r^er’r 
sitik a vágóhidat. híílőbázal épimj10 
melléje és jéggvárat állítanak fpl N í. 
lében. 1-elléilenül kívánatos ezenkivu 
hogy a város kórháza! is kapjon. A pr 
be veti munkálatok rövidesen m’’?1'* 
Hődnek.
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Gyászrovat
Dr. Trocsányl Béláné sz U;apk*» Ka­

talin unmszony temetése pántekpn dél- 
•an fálMcr órakor lesz a Köztemető 
szra’aUlMK’jából evangélikus azertar- 

ivatl. Pusztai temetkezési intézet
Horváth Katalin 3 éves gyermek tome 

téM erzwnhaton délután 2 órakor lesz köz-' 
t ■-netói IV as teremből ref. szertartással, 
lakás Ondód SO. Pusztai temetkezési

"özépiskolások « hortobágyi rizsaratáson

Temetkezési kéltségeinek 
megtérítéséről 

biztosítás utján gondoskodhat!

Presbiteri konferencia a K!s- 
trmolotnban. Ma délután 4 órakor 
a Református Egyházmisszió Bi­
zottsága rendezésében a Kistemp- 
lomban presbiteri konferencia lesz, 
ti - lyre a presbitereket, egvházré- 
r.. tanácsosokat és érdeklődőket
- -’-etetel hívja a vezetőség. A kon­
ferencia keretében Kiss B. Julia 
,.I. énvmunka az egyházban óimén 
fog rendkívül érdekesnek ígérkező 
előadást tartani,

így alonvagla. hogy eltört az ál 
kapra». Németh Ferenc ibránvi lakost 
>H vos sérüléssel szállították be a nyír
- ívházi kórházba. A szerencsétleu cm 
bort úgy álonvágták, hogv Hl őrt az ál 
k.ipcsa. Néntelhnek .nézeteltérése'' Iá- 
ni.-rlt ugyanis az ibrányi mezőőrrel, Rács-

A Hortobágy«.n. a m. kir. Ontö- 
zvbutívi Hivatal kísérleti gaadasá- 
gubáit az idén 47 hőidnél területen 

| termesztettek rizst. A vetés a ked- 
I vezotlen időjárás ellenére is e10" 

szépen fejlődött, s jóllehet' érésé'? 
'.'»bb hátrányos körühv.ény kedvezel 
leiiiil befolyásolta, a közepesen fe 
Ibiinek mutatkozik a termés. \ kí­
sérleti gazdaság vezetősége átlag­
ban holdanként! 10 mázsa hozamot 
vár. Még ilyen körülmények közöli 
s kirn.elónek mutatkozik az eddi­

gi, szinte hasznavehetelen. szikes ta 
la.i megművelése.

A hortobágyi rizs aratása most 
kezdődött rr\eg. s az érdekes beta­
karítás iránt máris országszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul rueg.

Több középiskola is érdeklődött 
már a rizsaratás iránt óa ezek be­
jelentenék érkezésüket a debreceni 
Idegenforgalmi Hivatalhoz. Szep­
tember 17. IS és 19-én a szabadkai 
állami leánygimnázium 50 növendé­
ke időzik Debrecenben. Kirándul­
nak a Hortobágy™ is, ahol megte­
kintik a rizsaratást. Ugyancsak be­
jelentették a nagyváradi Zrínyi 
Ilona kereskedelmi iskola egy cso­
portjának érkezését, s ugyanekkor 
érdeklődnek a rizsaratás iránt.

Csütörtökön a debreceni Svetits 
Intézet növendékei utaztak ki a 
Ilortobágvra. ahol Grass! Herbert 
idegenforgalmi hivatali igazgató 
vezetésével tekintették meg a rizs­
földeket és rizsaratást.

Óriási érdeklődés Dániel Ernő október 29-iki zongoraestje iránt
Oktober 29-én, szerdán nem minden 

napi művészi élményben lesz része a deb 
receni közönségnek. Ekkor tartja ugyanis 
zongoraestjét az Arany Bika dísztermi 
ben Dániel Ernő, a kiváló művész a Vö 
röskercszt Egyesület javára.

A nemes és hazafias cél, de meg Dá­
niel Ernő művészete is örvendetesen meg­
mozgatta a debreceni közönséget, úgyany 
nyira, hogy az október 29-iki zongoraest

iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. A 
hangverseny egyben évadnyitó zenei ese 
meny is.

A Zenekedvelők Körűnek vezetősége ked­
vébe akar járni tagjainak. Ezért erre a 
hangversenyre is biztosította a régi tagok 
nak a tavalyi bérletárakat, noha azóta a 
rendezési költségek jelentősen emelkedtek. 
A régi tagok részére tehát a bérletárak 
nem változnak. A jegyeket már meg lehet 
váltani Harmathy könyvkereskedésében.

k ií Jánossal, aki azzal vádolta 1Ueg öl, 
hogy 9H pKŐ tengerit ellopott. Emiatt az

■ ’n nagy vita támadt, amply egv igen 
i ..sikerült knockaul“-lal fejeződött be 
es ennek következtében Németh Ferenc 
nrk eltört az álkapcsa. A vizsgálat meg 
indult

Brrbeadjak a volt román hlrpesek 
»■ hagyott Földjeit. Szalmái' uiogvvben a 
ronún telepesek elhagyott földjeit a vár 
’n ?vri gazdasági albizottság, niegniűve- 
l-src bélbeadja. A bét beadásnál elsősor« 
l ^n a kisgazdákat, a vitézi várományo­
sokat és a hadirokkantakat részesítik 
'■•ón ybeii.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város 
tulajdonát képező 1 drb magyar bika 
oki. 10 én. pénteken délelőtt 10 órakor a 
közvágóhídon nyilvános árverésen cl 
adásra kerül, Gazdasági tanácsnok.

Fogházzal végződött a kaland. Jel-. 
keretesen külvárosi bűnügyet tárgyalt a 
mevváiadi törvényszék büiilelűlanácsa. 
J'-pa Mária nagyszalontai leány állott a 
tanén? elölt szándékos emberölés bűn 
’'Hevet vádoltam Tripa Máriái, mint be 
M'onőt fogadta fel egv gáláns kaland­
jairól híres — nagyváradi lakos: Ha 
I i'zkv Győző iparos, aki a csinos fiatal 
Ifínnval is gyöngédebb kapcsolatokat 
l erdeit. Egv alkalommal azonban Halit/ 
kv n leányt jól elverte, ..meri nem akart

A motalkő kiszolgáltatásának uj módja
Értesítem a vár(M érdekelt közönségét, 

hogy a in, kir. Kereskedelmi és Közleke­
désügyi Miniszter 142.39© 1941. K. K. 
M. sz. rendeletével a közúti beuzinüzem 
gepjáróművek hajtására szolgáló benzin­
szesz keverék (mnhdkó} kiszolgál tálasát 
az'alábbi módon újból s/abahozta.

A 8230 1930. M. E. szánni rendelet 2. 
£ óban nyert felhatalmazás atapjáu « 
honvédelmi é> iparügyi miniszterrel 
i gv elértőleg a következőket rendelem:

1. A 32.000 1940. K. K. M. számú 
rendelet alapján kiadóit folyó évi októ­
ber hónapra érvénve.s I Sz. II Sz, III Sz, 
i m, ii m. in m, I r. ii t. ni t, ív T, 
I BA, II BA, III RA jelzésű motalkóje- 
gyeken levő szelvények ellenében csak a 
•zed vényeken feltüntetett motalkómeny- 
nyisegek (ele szolgáltatható ki.

2. A hciizinkútkezelö a fent leírt 
módon beváltott szelvényekről továbbra 
is a 32.000 1940. K. K. M« számú rende­

let 20. §-áuak 8. bekezdésében megálla­
pított- módon, azonban az eladóit molal- 
kómennyiség kétszeresének megfelelő 
mennyiségei feltüntető szelvényekkel tar­
tozik elszámolni.

3. 4$. Amennyiben a cselekmény súlvn
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
a 8230 1939. M. E. számú rém de lei 4. 
értelmében kihágást követ el és két hó­
napig. háború idején hat hónapig ter­
jedő elzárással, illetőleg nyolcezer pen 
göig terjedhelő pénzbii nie léssel bünte­
tendő az, a) aki a jelen rendelet 1. bau 
foglalt rendelkezések megszegésével az 
október havi motalkójegyek szelvényeire 
a rendelet 1. £ óban megállapított mo­
talkó mennyiségnél többet szolgáltat ki. 
vásárol, szerez meg. Illetőleg használ fel.

4. §. E rendelet 1941. évi október hó 
I. napján lép hatalyba.

polgakmestek.

A Kúria is életfogytiglani légy házra ítélte 
a kisújszállási ügyvéd gyilkosát

Nö| ruhába öltözött, csákánnyal leütötte és kirabolta áldozatát

7ÖH — hozzánk tartozik, az életünkből 
kikapcsolni nrm lehet s az orvos a szén 
vp(1ő beteg ágya m^lloti ppm IVhal m is 
feladatot a maga ’rámára, mint. h";v 
a beteg fájilalmát megszüntesse

IVszlclescn foglalkozott az előadó -i 
fá jdalomcrzet keletk ez«'\scröl s ismnrtaHr 
azokat a műtéti eljárásokat, melyeket a 
fájdalom megszüntetése érdekében \< 
a sebész.

V nagysikerű előadás után dr. \V ut 
István professzor meleg szavak kíséreté­
ben zárta be az Ülést s annak a reméuvé 
nek adott kifejezést, hogv a kitűnő c’ő- 
adól ezentúl gvakran fogják a lár’asác 
clöadoasz la Iánál tisz lelni.

a kistemplomi lelnykonterzncia 
harmadik napja

A Uét elej'ii a ktetemylouü o^.v- 
házró3r.ben megindult le;di.' konfe­
rencia ewitörtökön délután az egy-' 
házrész templomában tovább foly­
tatódott.

\ nagy érdeklődéssel kisert k^u 
fereneián Me/ev Béla lelkipásztor 
tartott aliitatot „Krisztus útja“ 
elmen.

Uray Sándor egyházkerületi fő­
jegyző köszöntötte a Konferencián 
megjelent Kiss B. Julia konventi 
országos leánytitkárt, aki a leány- 
egvesületek vezetőiről s azok mun­
ka iáról tartott érdekes előadást.

Utána Svingor Jenő radostyáni 
lelkipásztor tartnUa meg nagy ér­
deklődéssel kisért evangélizációt 
„Isten tovább munkálkodik“ címen,

A leány konferencia negyedik 
l apja énekkel és imával zárult.

SZÍNHÁZ

engedelmeskedni ’. Tripa Mária bosszút 
forralt és mikor szokása szerint Ilalitzkv 
neki is felmondott, a csillagos nvári éj 
vskan Trip« Mária kicsalta a Kőrös 
paHr* sétálni llalitzkvt. aki ellen a sö 

parton borotvával gvilkossági kisérle- 
kÖAelAii r|. K törvényszék Tripa Má- 

r ál kél és fél évi fogházra ilélte, A védő 
a vádlott fellebbezett az ítélet ellen. 
Ügyészség pedig súlyosbítást kért.

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
unk két fillért! Kérjünk renülő- 
hélyeget.

Hirdetmény. A m, kir. fqldmílvelév 
"évi miniszter ar olyan gazdasági cselé- 
ö|'k. Razdasági munkások, földmunkások 
kiihikosokl részére, akik az egyhelyben 

h'llött hosszú szolgálatuk, ilelve munkás- 
v’gnk. magatartásuk és jóra valóságuk ál 
,'’1 társaik közül kitűntek, hűséges szol- 

daluk elismeréseképpen, az 1942. évben 
” pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet 
‘ ’án adományozni. Felhívom ebből a 

hói azokat a munkaadókat, akiknél 
'■nn gazdasági cseléd szolgál, aki példás 

' bőséges viselkedése mellett legalább 
■ évet töltött egv munkaadónál, illetve 

1 gazdaságban, hogy ezeknek a cselé 
kisek nevét, lakását, személyi és szol- 

'lati adatait a Debreceni Gazdasági 
-vesulelnél ezévi november 3-án. hétfőn 

l|pli 12 óráig jelentsék be. A kizárólag 
1 ^tartási munkát végző belsőcsdédek. 
' 'j’bhá azok, akik a múltban már ilyen 
1 'íiHlelésljen részesüllek. jutalmazásra 
' "kát a gazdasági munkásokul, valamii t 

jelenthetők be. Felhívom ezenkívül 
'd. (kubikos) munkásokat, akik meg- 
'halosaguk, szorgalmuk és józanságuk 
l'lán a fenti pénzbeli jutalomra és cl- 

‘•’’verő oklevélre igényt íarlanuk, hogy 
' rp 'unatkozó h ■ jelenlésiikel ugyancsak I 

■'enibur 3 án. hétfőn déli l'J óráig h 
' elírt helyen legyek meg. Polgármester.

PlMxIóa l.ajw.s harminriiégyéves kisúj­
szállási napszámos dologkerülő éfi iszá­
kos életmódot folytatott. Többször került 
vádhvliként a bíróság elé és lopásért már 
kétszer, egyéb bfínraclekményekért pedig 
háromszor ült. \ múlt év tavaszán egy 
vaskereskcdé.sből betörés yliün szerzett 
magának 250 pengő készpénzt.

Néhány hónappal később elhatározta 
hogy a Nagy Kálmán-félc fíiszorüzlelbeu 
kövei p| betörést.

A ház, amelyben as üzlet volt, dr. Dá­
vid István kisújszállási ügyvéd tulajdona 
Poszlós ismerős volt a helyzettel, mert 
az ügyvédnél szolgált mint cseléd a ne­
velt leánya. A hclörcs azonban nem .járt 
olyan eredménnyel, mint amit Posztós 
várt, mert ininditesic két pengő nyolcvan 
fillér zsákmány I hozott. Ep ezért úgy 
határozott Posztós, hogy dr. Dávid Islvá«’ 
ügyvédet rabolja ki. Elégből szerzett 
magának egy női ruhát, azt öltötte ma­
gára, hogy az ügyvéd föl ne ismerje. így 
leselkedett női ruhában nz ügyvédre an­
nak háza előli. Dr. Dávid este tíz óra 
előtt lért haza.

Posztós a kezében tarlóit csákánoval 
a gyanútlanul haladó ügyvédei Icütölle. 
majd erős csapásokkal addig verte, míg 
az ügyvéd kisjcnvedelt.

Aztán elrabolta pénztárcáját, majd a 
leveleit női ruhába csomagolta a hőn|clí 
képező csákányt, fúrót és egyéb ingosá 
gokat és clrrjlclle egy szalmaknzalban 
A véres bűnlény elkövetése után haza 
ment lakására, oil gondosan kimosta m 
hú fűből a vérfoltokat. Másnap délelőtt »* 
csendőrök letartóztatták, mert a gyár- 
a nyomozás első pereriheu reá Irányul' 
A szolnoki törvényszék szándékos ember 
üléssel párr^ult rablás bűiileltc és betű 
rrse.s lopások hünlcllc miatt élelfogy IE> 
tarló fcgvhá'«« ítélte. Ezl az ilélelet a 

budapesti tábla is helyben hagyta. A be­

jelentett semmisségi panaszok folytán 
mast foglalkozott ezzel az üggyel a Kúria 
dr. Gergies Károly tanácselnök vezetése­
vet és dr. Síitoris Edgár kúriai bíró elő 
adása mellett.

A Kúria vad és védelem elhangzása 
után a semmisségi panaszokat elulasi 
tolla « így az életfogytig tarló fegyház- 
hünletéa jogerőre emelkedett.

Dr. Jákl Gyula egyetemi m. tanár 
előadása a fájdalom sebészeti 

gyógyitásárói
\ Debreceni Tisza István Tudományos 

társaság orvos-természettudományi szak 
osztálya a mull délután f> órakor tartot­
ta LXXX1I. illését az élettani intézet tan­
leimében dr. Went István professzor el­
ütik lése mellett. Az ülésen dr. Jaki Gyula 
egyelemi m. tanár tartott rendkívül érde- 
I es székfoglal«’) előadást ,.A fájdalom se­
bészeti gyógyítása“ címen s az előkelő 
közönség, melv zsúfolásig megtöltötte a 
leimet, mindvégig nagy érdeklődéssel 
hallgatta a kiváló előadó alapos tudásra 
«'s kitűnő felkészültségre valló Indomá 
iívos fejtegetését.

A fájdalom fogalmát — mondotta 
löbhek kört — nagyon nehéz meghatá­
rozni. Megkülönböztetjiik a testi és 
Iájdnlmakat. Tévesen ítél az, ki azt hiszi 
lu»,uy a sebész-orvost csak a testi fájda­
lom érdekli. Minden testi fájdalmat ki­
vétel nélkül lelki fájdalom is kísér és a 
szenvedés mindig a lélekben is folyik.

Ismertette ezután az előad«» a fájdalom 
hilajdonképpeni érteiméi és cél iát ’ a< 
1 rről szol«» filozófiai á Há sl ogla Iá sok a I

— A fájdalom mondotta többek kö.

A USOKOKAI SZÍNHÁZ MŰSORA :

Péntek : l j hura. Tőriénehni színjáték.
Pi ömivi bérlet.

Szombat : Bec.sk ere ki mwyecake. Opp. 
rett. Prömicrhérlet.

Vasárnap délután : Rec*sk?rc4d me­
nyecske. Este : Rec.skeeeki menyecivkr. 
Operett. Bérlelszünet

Hétfő : l’j haza. Történelmi színjálék. 
A és szabadbérlet.

Kedd : Becskereki menyecske. Operett, 
B és .szabadbérlet

Szerda: Tokaji a*zu. Operett Rorlet- 
szünet. Mérsékeli helyárak.

Oülörlök .* Bee-skercki menyecske. A 
és szahadbórlet.

MA megnyílnak
A DEBHKOENI CSOKONAI 

SZÍNHÁZ KAPUI
Releznal-Unger István társulatá­

nak tagjai csütörtökön megérkez­
tek Debrecenbe. Az egyik ctwporf a 
?, í jnali órákban, a más’k pei'g az 
esti vonattal futott be a városba.

A megnvitó előadás iránt, ame­
lyen Nyirö József Uj hazáját a'i.ia 
elő a kitűnő társulat prózai együt­
tese, már előre nagy éredklödés 
nyilvánul meg. Csütörtökön a 
megnyitó előadás minden .jegye el­
kelt. '

Ma délelőtt egyébként a le,gtelfe- 
sebb ütemben folynak a próbák. A 
díszletek teljesen elké<sz(iltck. Ere­
deti, új remek színt visznek a 
színpadra.

A SZÍNHÁZ« inont HÍREI :
Prntrkr'n Hnneiii megnyitó dísz^löajá.-'. 

Nyíró József : V| haza r színműve elölt 
beköszönt«'»! mond H. I nger iMván ta^z- 
gnfó.

Ar első opcrcllbcmvitaló Miombnlnn t 
Budapesten már 175 előadást diadahna 
san meghaladói! Bechkercki menyecske« 
a hangulatos, magyaros, időszerű operett 
Vj díszletek. ragyog«S kiállítás! Kz op«' 
rellársulal hemulaIkozása !

Kceskepcki menyecskére ’IrMen tőgyét 
hizioailani 1 > B
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Eiirlo filmszínház nagysikerű filmje.) X» 
»tT'ikii társadalom hibáit a politika 
|-f só eletet mutatja b< minden szépít« s 
t . kul. mérteimül a Becsületből elégte 
len Xz érdek > cs időszerű problémát 
Frank C.aprá’iak a mesteri megrendez' 
seben művészi er/< kkel dolgozzák ki a 
<’irnb szereplői .bimrs Stewart. .lean 
\r > | d"ard Xrmdd cs m ndegsik *•/•' 
rtpotarsa A uags szab.isii Idnvk kuló 
r '•en a komoly filmeket erd» kló közön 

előtt lesz igen nags és megérdemelt 
sikere Különben sok mondanival »ja és 
' A ' lám.si'a mia’l mindenkinek nags 
• »te m
® ~ w

SPORT
LABDABl (. O

A DVSC győzelme a P MAX’ eilen nem 
'be-Mfe.ndö eredmény. tekintve, hogv a 

.-••er köré*! Púspöklad’ánynar látszották 
‘'-nki ser. elégedetlenkedne ha vasf'rnnj 
*-m adná heten alul a DX S< . ami en’a- 
■««•I nehezebb felad il lesz Nvírcgviiá 
z n

Nyíregyháza döntetlenül látszott a Pos 
lássál Budapesten, melyet a DX'SC Deb 
recrnhen I0 arányban győzött le. Te 
k.nhe, hogy rz a mérkőzés a NYXSC ott- 
honában lesz, annek alapján döntetlen! 
mutat a játék k< pe X futballban azon­
ban rz'R.a jóslások nem helytállók. UC>
I gv a DXX. löl három-négy gólos gyó

várhatunk ezen a mérkőzésen is.
Vasárnapi műsor Keleten. Debrecen 

b< ii a nagverdei Stadionban és a Dl X< 
pályán lesznek mérkőzések. X Stadion­
ban del'dőll 9 órai kezdette! a DX S(. es 
a DM LE ifjúsági csapatai játszanak Kar 
*av vezetési vel. X délutáni műsor • DTE

B Turul Kiss . D Húsos W KIM 
loanovics a DFAC pályán : Dl E Hu 

sós (Penyig»'. ifjúsági mérkőzés, Dl’.XC 
DMTE (Pásztor). Dohánygyár DE\C

II /Kopdos Nyíregyházán NYXSC H 
DVSC II Szamosvári .

X I)VS( felállitásábam már r>ak egy 
hizonytlan pont van. a közepfedezel he­
lve. ide meg szóba jöhet Gcre mellett is 
mét Erdei i« Az összeállítás egyébként a 
r»ndes. Sidlik középcsalárt. Kristóf bal 
szélsőt Szilárd Jobbszélsőt játszik.

KÉZILABDA
Magyar-német kézilabda mérkőző kv 

vasárnap Budapesten. X német kézilab­
dázók elismerten a világ legjobbjai elír 
nük győzelmi reményekkel nem rajtolhat 
a magvar csapat, arról lehet szó. hogv 
tisztességes eredményt érjenek el. beb' 
zorrvítva ezzel is kézilabdasportunk fejlő 
dését.

BIRKÓZÁS
Vasárnap kezdődnek Magyarorszag bir­

kózóba jnokságai X baim-k igri’ most a 
• ynkástól eltérően rendezik
meg. azaz együtt a szahadstilusü esgörög 
r .nm birkózást X «zahadMttusúak Iá. " 
görög római mérkőzések 20 percig fog 
nak tartani

ATLÉTIKA
Ma délben utaznak el a Dl Xt atléta' 

íz országos főiskolai bajnokságra 
helybeli allélak Asztalos. Hohn Ihyc' 
r ii tha Kertész Kardos K ss A ersényt 
Varga. Turoczi. I ram. vitéz Hadházv 1'• 
/só egyetemi testnevelési tanár vczelé*«' 
vet a déli vonattal indulnak K'»romp:n 
aki az utóbbi időben betegeskedett. már 
rendbejött és n is indul a DE X<‘ színei 
ben

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMINA TŐZSDE

Csendes volt a gabonatőzsde forgalma 
X magpiacon kisebb mnnn\is-gu csillag 
fürtöt, heremagvakat, lucernát és fúrna 
got adtak el

Kötések : lóheremag 50 múzsa 90 szá­
zalék 230 budapesti paritás. |00 mázsa 
nemet norma 288 Budapest lő múzsa 90 
százalék 230 budapesti paritás. 130 má 
zsn német norma 288. Budapest. Lucerna 
ÍR mázsa minin szerint 320, budapesti 
paritás Csillagfúd 300 mázsa 28, 150
mázsa 28. 150 má/si 28 150 mazsa 28.
ab feladóállomás Ballarinmag .50 múzsa 
80. budanesti paritás. Frhérheremag 20 
múzsa 90 százalék 320 . ah feladóállo­
más.

AYEIISKOSZT.
\ NYERS DIÉTA.
MINT TERMESZETEK 
(ÍVÓÍÍVTENYEZÖ

Irta Biirsányi Gyula dr. főorvos eu I" 
tanácsos. A tartalom jegyzékből : X
nvcrskoszl lényege — A vér megromlá­
sa helytelen táplálkozás folyt,ín. X
nycrsdh'a tudományos kritikája Mi 
hen taolálckok használhatók a nyers 
divtánál ? (ivíimölcskúrák Nyer«- 
k'.sztreceplck 'teljes szakácskönyv) stb

Ára : 3. t nengő.
Kapható : 

a DEBRE(.ZI NI l JSÁG HAJDI FÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc .lóz,scf-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Renyovszk.v Pál

Kiadja :
Alföldi Saitóvállalat Kf1 

Felelős kiadó : 
Balogh István

MMWW

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap in szóig 50 filler, minden további szó 
5 fillér, vasárnap tn szóig 70 fillér, minden továhhl szó 7 fillér. Üzleti 
anróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fl'lér. minden további szó 
« fillér, vasárnap 10 szóig SO fillér, minden továhhl szó S fillér.

Nyomozó iroda
lj magánnyomozó iroda, 
X vidéki m. kir. rendőr- 
főkapitányság által en­
gedélyezett hivatásos ma 
gán nyomozó irodámat 
Debrecen. Virág u. 21. 
szám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bizal­
mas nyomozást és meg­
figyelést. melyeket lelki 
ismeretesen és teljes 
diszkrécióval végzek 
Telefon : 23-78 L’... *v
M ihálv magánnv omozó

ISII

Háztartási
alkalmazott

Főzni Is tudó mindenes 
bejárónőt keres egv ma 
sanns házaspár, október 
15 » re. Bethlen u >1. Ka 
pu alatt jobbra. 7x

Betöltendő állás
nőknek

Gyors- és gépirónöt j<> 
fizetéssel nzonnalra fel 
seszünk, Városi Nyomda 
Böszörményi út 6 szám

Betöltendő állói 
férfiaknak

tgsex faesz.lergályos és 
kefekölö segéd állandó 
munkát kaphat. Cím : 
Lakatos József. Ózd 81 
.Szabőlanulónnk ügyes 
fiút felvesz Molnár férfi 
szabó, Kistemplom mel­
leit. 82

S za bőséged e t kézimun­
kára felvesz. Molnár fér 
fiszabó. Kistemplom mel 
leli. 81

Bútorozott szobo
Kiadó udvari bútorozol! 
szoba. Piac-u. 77, 1. c. I

1314

Különbé járatú 
bútorozott szoba 
z <!. vagy nélkül 
Miklós-ii. ól.

világos 
garázs
kiad-»

Ajánlat

Szőrme 
bundakai és mindenne­
mű szűcsmunkák készí­
tését szakszerűen, ízlése­
sen. pontosan Katona 
Vilmos szíicsmeslernél. 
Simonffy-tj. 2 1834 

í (ipöüzlet berendezés
1 megbízásból eladó. Érte­

kezni : Révész, Piac u 
77 sz. T. emel I. Nv 1419

X íz és gázvezetékét újít 
ja Molnár János ('sápéi- 
utca 49. sz Ajánlat díj 
lalanul. I 102

Okmányairól eredtihez 
hú másolatot azonnal is 
elkészít : Berzéki műter­
me, fotoszaküzlele. Piac 
utca 38. udvarban 1707

FÉRI I 
felöltő és öltön vszö 
vetek, mindeai hozzá 
valók. férfi divat 
sport és galléros in­
gek o I csó árban :

Pe 'riknél
Szent Anna u. 5. Sz.

I otokóplák. igazolvánv 
képek, amatőr munkák 
Burg .József fotoszaJon. 
Hangya bérliáz. 1533

Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása. Ki­
égett kályhák samolto 
zása. Tűzhelyek és kály­
hák raktáron. Levencsik 
Csaoó-u. 87. 1333

Samu Janos
GEB cngedrDes 

hlr de lesel
Iroda De »k I erenc n 7. 

t liidó ingatlanok ;
Hazak : Kossuth utcai
templomhoz pár percre 
nagyon szép » és 2 szó 
has úrihaz, parkírozott 
nags udvarral Homok 
kertben egv szoba, konv- 
has adómentes ház 1700 
pengőért, teher 750 P ez 
egv alkalmi vétel, a I i 
Niger mellett. Félegyházi 
Tamás u’ca 15 számú 
szép 3 szobás fürdőszo 
bás. adómentes ház 
25 000 pengőért Kiss ut 
ca 11 számú szép adó 
mentes ház 8509 pengő­
ért Erdő alatt Nádasdi 
utca 1 1 számú szép 3 
«•zobás ház. adómentes. 
13 000 pengőért. Kuruc 
utca 108, számú szép 
adómentes ház. jómrne. 
telű korcsmával heköl 
lözhetö lakással 20.000 
pengőért Eladó földek . 
10 km re 39 hold jobb 
minőségű homokbirlok. 
Halápon 30 és 10 hold, 
fékeién 70 hold 35.000 
prngőérl Kisú (szálláson 
70 és 21 hold tanváshir 
tok

Villanymotorok 
legolcsóbban kepv lse­
iéinél, Rákosi .Icriö- 
utca 5. LEGGYOR 
SABB SZÁLLÍTÁS. 

188

Órák, km mérőórák, se 
hesség mulató órák, fo­
gaskerekek. iskolai kor 
/ők. speciális műszerek 
szakszerű javítása pon­
tosan készülnek. Debre 
czeni István órás és mű 
szercsznél. Piac u. 10. sz.

I 762

Dolgozó nők figyelmébe! 
Kész kézimunkák, ágy­
neműk hímzése, mono­
gramozások. kezdett elő- 
ra jzolások legolcsóbb;» n 
Pethö népművészeti ké­
zimunka szakiizlcf ében 
Szent Anna ti. 10 Tele 
fon 32-41. Zászlók. 1833

hőpalack
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula 
y asüzlcicbcn 

városháza épület.

Oktatás

Gyorsírást rs gépirasi 
tanfolyam kezdődik Na- 
méniyi Zoltán Gyorsíró­
iskolájában október 1-én 
Batlhy ány-u. 1. 1706

Óvóhely, Eladó ház. Bú 
torozott szoba. Kiadó la­
kás 1. 2. 3 4 szobás. Iro­
da. Pénztár stb. feliratú 
táblák darabonként 20 
fillérért kaphatok kiadó 
hivatalunkban. Piac-utca 
56. sz. Nv

Hangszer

Zongora rövid 
vélcl, megbízom 
ha ngszcrke'-zilö.
I hyá 113 u. I.

alkalmi-
Tanczer
— Ral

1962

Rádió

Minden márkájú rádiót
- előnyös fizetési fel­

tételek melleit vásá­
rolhat Tusnádi Kovács 
Sandor rádió és vil­
lamossági régi megbíz 
halo szaküzlclébcn. l e 
renc József-út 46. Tele 
fon 24-34. 1669

Bútor

Minek ■ lényé* klrnknt, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud­
vari bútorüzletemben.

Hálószobák, ebédlők 
kombinálI szobák, konc 
haberendezcsek Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előnyös .árak 
Hunyadi u 2. alatt. 1218

Sajátkészítésű kombi 
rtál szekrények, ebédlők, 
hálók, előszoba, konaha 
berendezések. amerikai 
és rendes Íróasztalok, 
sezlonok, magyaros búto­
rokat és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos é* kárpi­
tos kisiparosok biitorie

Autó-motor 
kerékpár

A illanymotort leggy or­
sabban, legolcsóbban 
szállít gyári képviselet. 
Rákosi Jenő ti. 5. 74

Eladó egv egész jo álla 
pótban levő, belga PX11’! 
má ti vú m (»tor kerek pu r,
egv teljesen új öllön v 
ruha. I gvanott konyha­
berendezések, női író 
asztal. Használl búlorok 
vétele és eladása. Adok, 
veszek cserélek. C sápn­
ál ca 49. L33Í

Birtokbérlet
A repülőtér közelében 10 
hold szántóföld haszon­
bérbe kiadó. Felvilágosí­
tást a református egyház 
gazdasági gondnoki hi­
vatala ad. "3

Eladó házhely Különféle

Olcsó házhelyek a Pn- 
roszlay úton. Érdeklő­
dök forduljanak a Deb­
receni Múkögy árhoz.
l ürdö-ulca 2. sz. 1210

Eladó nái
ELADÓ Budai Ézsaiás- 
utca <51. számú kétszobás 
előszobád, kényelmes
családi ház. 744

Homukkcrt. Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba. mel 
lékhelyiscgekkel. 700
k vadra I jóllcrmő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel elad/». 
Li li kezűi ugvanotl. 1225

Piaci
Baromfiak :

darabja
8 00 12.00 

k du (a
4.00 4.50 
darabja
4.00 5.50 

k il<» ja 
3.50—4.00

8(H) 10.00 
5.00—8.00 

süíuívd’ó párja
3.20 —4.50 

rántani'. ló párja
2.20 - 3 00 

darabja 0.17

Gyümölcs :
kilo ja

2 00 2.10 
alma kilója

0.6Ó—1.30
1.20 -1.80
1.00- 1.40
1.20—1,70 
kilőja 
0.80 -1.80
1.30 -1.80
n.08—0.11

Liba, sovány

Liba, kövér

Kacsa, sovány

Kacsa, kövér

Ivók párja 
.lérce párja
Csirke, 

( sirkc. 

lujás

Nemes alma

Közönséges

Körle kilója
Birsalma kg
Szilva kilója
Szőlő, csemege

Dió kilója
Citrom drb-ja

Bakóczy László
k’gntlanforgítmi

1 múlja 
Werbfttal aka « 

.1ar»*biró»íg mrlktt 
Telefon : 28 ?«. 

Saját hae.
Eladó földrk :

Mar> erülsö sjétén prv 
ma kövesút es vasútállo. 
más közelében eladó ^t. 
van hold legkitűnőbb f,. 
kefe föld egytagban vagy 
bármilyen kisebb parrel. 
Iákban is. Saját kezelés 
Ire azonnal átvehető 
Macson. Fetsöjózsa alatt 
a Marsi Tóth .János fel. 
tőidből riadó a Bordái 
dános tulajdonai képező 
J hold és 1288 ót legkí. 
tünőbb fekete föld sa|jt 
kezelésbe azonnal álve. 
hető. — Ebesen az ebest 
állomáson errüi levő dú 
lobén a '-arát közeléb»n 
eladó 1 hold 242 öt leg 
kilünöbls fekete föld sa­
lai kezelésbe azonnal át­
vehető, búzával bevetve 
Halápon hét ho'd tanra 
nétkflli homokföld tíz 
ezerért. Földek, házak 
lelkek, szőlők a legna- 
gsobb választékban B.i 
kóczjnál.

Eladó ingóság
Eladó fekete szd.szkni 
bunda Szcchcnyi-utca 69 
sz. 45

Gscrépkályha kifogásig 
lan állapotban, használl 
ajtók és ablakok eladók. 
Széchenyi 24. 80

Őszi kabát magas alakra 
eladó. Ma goss Györgv-tér 
21. sz. 83

Gyapjúöltöny, fekete szí­
nű. magas termetre, el­
adó. Megtekinthető hél- 
koznan délután 2 6-ig : 
Mácsai Sándor-u. Autó­
garázs. Ny

Menyasszonyi ruha ele­
gáns kiállításban “ladó, 
Piát utca 16. hatulsó la­
kú (9o/

Elveszett
Elveszett férfi pénztárca 
3 lópasszus, 1 borjú pasz« 
szus és 20 pengővei. Ke« 
rem a becsű leles megta­
lálói, hogy’ legalább a 
passzusokat szolgáltassa 
he a rajta levő címre. 77 

i1 , ;.. , 1 s

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
telének körforgógépén

Igazgató :
N o in o g y I Gábor

árak
Zöldség, főzetik :

Vöröshagyma kg 
Fokhagyma 0.80— IN 
Burgonya, rózsa kilója 
Burgonya, vegves kilőj’ 

' 0.10—0.15
Fejeskáposzla darabja 

0.08 —0.15
Kelkáposzta darabja 

0.05—01* 
Savasvúkáposzta kilója 

0.32— 0.38 
Karfiol drb-ja 0 10 0.50 
Karalábé darabja

0.02 0.08 
Pelrezsel vem csomója

0.08 0.12
Sárgarépa csomó ja 

0.08-0.12 
Bab, száraz kilója 0.5® 
Kelek drb-ja 0.02 <>.O’ 
l Sorka drb-ja 0.05 0 n8 
Spenót esőm. 0 08 0,n 
Tök drb-ja 0.15 -0.30 
Honiba esőm. 0.08 0.1- 
Paradiesom kg 0.32 0 I'1 
Paprika drl> 0.01—00.' 
Zöld tengeri, csöve

• 05


